2016 m. gegužės 4 d., trečiadienis
Tęsiasi tarptautinio Erasmus+ tarpmokyklinės Strateginės partnerystės projekto „Vietiniai Europos paveldo ir vertybių atspindžiai“ partnerių susitikimas.

Šiaulių Gegužių progimnazijoje vyko tarptautinė metodinė-praktinė konferencija ,,Europos kultūrų įvairovė“, skirta tarptautinio Erasmus+ tarpmokyklinės Strateginės partnerystės projekto „Vietiniai Europos paveldo ir vertybių atspindžiai“ partnerių susitikimui Lietuvoje pažymėti.

Konferencija prasidėjo muzikiniu sveikinimu, kurį dovanojo progimnazijos choras „Strazdanėlės“ (vadovė Raimonda Janulienė), šokio kolektyvas „Karuselė“ (vadovė Daiva Virakienė). 
Gegužių progimnazijos anglų k. mokytoja Ingrida Kačinskienė pristatė mokyklos direktorės Silvijos Baranauskienės pranešimą „Kultūringos asmenybės link“, kuriame akcentavo mokyklos vertybes, kultūros ir taikos svarbą.
Projekto partnerių atstovai pristatė savo šalių kultūros paveldą, tradicijas, vertybes ir mokyklas, kuriose dirba: 

· Maria Guiomar Ferreira da Silva, mokyklos direktorė, projekto koordinatorė, Alexandra Sofia de Moura Santos, mokytoja (Portugalija); 
· Anna Pakura, projekto koordinatorė, Anna Martyne, mokytoja (Lenkija); 
· Ermioni Vasileiadou, mokyklos direktorė, Sotirios Gkalipis, projekto koordinatorius (Graikija); 
· Fikret Öznalçin, mokyklos direktorius, Recep Akçakaya, projekto koordinatorius, Siddik Şirikçi, mokytojas, Gökhan Kocabaş, mokytojas (Turkija); 
· Karen Boyd, projekto koordinatorė, Michelle Martin, mokytoja (Škotija);

· Amparo Torrents, projekto koordinatorė, Susannah Claire Chamberlain, mokytoja  (Ispanija); 
· Séverine Louat, projekto koordinatorė (Prancūzija); 
· Edita Montvilienė, projekto koordinatorė, Ingrida Kačinskienė, mokytoja (Lietuva), 
Po pranešimų vyko linksma diskusija „Ką aš sužinojau apie Europos šalių paveldą, tradicijas ir vertybes?“, kurią vedė Sergejus Staponkus, Gegužių progimnazijos istorijos mokytojas.  

Papietavę dalyviai pratęsė darbą grupėse:

· Dalyvavo Linos Lušienės, Gegužių progimnazijos direktoriaus pavaduotojos ugdymui, pradinio ugdymo, dailės mokytojos metodininkės, edukacinėje veikloje „Molio plastika“, kurioje susipažino su keramikos  meno sritimi, patys lipdė iš molio paukštelius, bandė pajusti, kaip iš beformės molio masės užgimsta realus gaminys, prie kurio galima prisiliesti ne tik rankomis, bet visa savo jausmų ir nuotaikų palete. 

· Aušra Lučinskienė, Gegužių progimnazijos dailės mokytoja metodininkė, pakvietė į lietuvišką virtuvę kepti kūčiukų – tradicinį lietuvių Kūčių vakarienės patiekalą, kurio svarba per šventes yra ne mažesnė nei pačios duonos, lietuvių garbinamos nuo seniausių laikų. 
· Vita Žabarauskaitė, Gegužių progimnazijos dailės mokytoja metodininkė,  Meno sodo auditorijoje mokė ornamentikos paslapčių, dalyviai grupėse piešė mandalas, simboliškai vaizduodami tam tikrą dvasinę, kosminę arba psichologinę tvarką.
Apibendrinus konferenciją ir darbą grupėse visi buvo pakviesti į tradicinių lietuviškų patiekalų, kuriuos su meile ruošė Gegužių mokyklos bendruomenė, pristatymą ir degustavimą.
Informaciją rengė:
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