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Tarptautinio  Erasmus+ tarpmokyklinės Strateginės partnerystės projekto „Vietiniai Europos paveldo ir vertybių atspindžiai“ dalyviai pradėjo dieną tradicinės lietuviškos naminės duonos kepimu Žaliūkių malūnininko sodyboje. Po to Šiaulių Aušros muziejuje dalyvavo edukaciniame užsiėmime  „Archeologinis kostiumas ir virvučių vijimas su akmenukais”, kuriame geležies amžiaus kostiumu apsirengęs archeologas papasakojo apie senovinius drabužius nuo akmens amžiaus iki XVII a. Dalyviai sužinojo apie siūlus, audinius, galėjo apžiūrėti kostiumų rekonstrukcijas, jais apsirengti ir nusifotografuoti. Archeologas pamokė nusivyti vieną archeologinio kostiumo elementą – spalvotą virvutę, kuri vejama iš vikingų išmoktu būdu, naudojant akmenukus.
Papietavę „Saulės mieste“,  svečiai susipažino su saldainių fabriku ,,Rūta“, lankėsi parduotuvėje, pirko lauktuves, suvenyrus, ragavo mūsų visų mėgstamą šokoladą.
Gegužių progimnazijoje projekto partneriams buvo įteikti sertifikatai, liudijantys apie viešnagę Lietuvoje, Šiauliuose. Visi – projekto dalyviai, mokytojai, mokiniai, mokinių tėvai – dalyvavo progimnazijos organizuotame tradiciniame etnokultūriniame renginyje-vakaronėje „Gegutės 
šėlsmas“, o patirtais įspūdžiais dalinosi vakarieniaudami muzikiniame klube-smuklėje ,,Juonė pastuogė”. 
Baigėsi tarptautinio projekto dalyvių viešnagė Lietuvoje, Šiaulių Gegužių progimnazijoje. Liko prisiminimai, renginių akimirkos, gausybė nuotraukų, 8 Europos valstybėse gyvenantys draugai -  bendraminčiai. Projekto dalyviai ir mes, Gegužių bendruomenė, atsisveikinome, sakydami: „Iki susitikimo Prancūzijoje“.
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