ŠIAULIŲ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOS

SĖKMĖS AKMUO

Kiekvienas iš mūsų nori ir laukia sėkmės. Jos vienas kitam linkime atsisveikindami ryte, išvykdami į kelionę, pradėdami kurti, eidami uogauti, jos linkime lipančiam į sceną, laikančiam egzaminą, sėdinčiam prie vairo, šokančiam su parašiutu, rašančiam diktantą, ieškančiam žemėlapyje Kangbaši miesto. Sąrašą būtų galima tęsti iki begalybės, kadangi visiems norisi, jog SĖKMĖ būtų šalia atliekant kiekvieną veiksmą, skraidinant kiekvieną mintį. Ne veltui žmonės yra sugalvoję patogų trumpinį:

                     — Sėkmės tau gyvenime (suprask — visur ir visada...)!

Kad būtų lengviau sėkmę prisikviesti (kaip žinia ji nelinkusi paklusniai sekti iš paskos),  mūsų progimnazijos kieme prieš Žolines atsirado SĖKMĖS AKMUO. Sėkmės viliojimo procedūra labai paprasta: sugalvoji norą, atsistoji ant akmens, jo gražiai paprašai, ko reikia ir… eini laukti rezultatų. Arba tiesiog paprašai sėkmės ir tiek. Akmuo tikrai nepaprastas, milijonų metų senumo. Po akmeniu yra ąžuolo lapų vainikas su gilėmis. Taigi akmuo ir ąžuolas, šie du neginčijami stiprybės šaltiniai, yra geriausi sėkmės šaukliai. Jei prie jų dar pridėsite savo tikėjimą, valingumą, tikslo turėjimą, darbštumą, meilę, draugiškumą, šypseną — nuolatinis pasisekimas visur ir visada yra garantuotas!

Taigi, ar jau bendravai su SĖKMĖS AKMENIU? Užsitikrinai sau pasisekimą? Dar ne? Būtinai tai padaryk! Juk taip gera žinoti, kad sėkmė tau — visada šalia.

P.S. Sėkmės akmuo geros kloties palinkės visiems mokiniams, jų tėveliams, mokytojams, svečiams. Palinkės ir tiems, kurie tiesiog eis pro mūsų šviesią ir jaukią progimnaziją.

Mokyklos direktorė Silvija Baranauskienė,  mačiusi, kaip akmuo atkeliavo(
2011 m.

SĖKMĖS AKMENS KELIONĖ
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                   2011 metų vasarą į progimnazijos kiemą SĖKMĖS AKMENIUI atkeliauti padėjo buvęs mokyklos technologijų mokytojas, tautodailininkas, skulptorius  Jonas Vaicekauskas. 

