Žemės dieną – Gegužių progimnazijos mokinių darbų „Paroda ant ratų“
2015 m. kovo 20 d., 11 val., Gegužių žiede įvyko bendro Gegužių progimnazijos ir UAB „Busturas“ projekto „Paroda ant ratų“ atidarymas. Projektas „Paroda ant ratų“ organizuojamas trečius metus: 2013 m. skirtas Šeimos, 2014 m. – Kultūros, šiemet - Žemės pasaulinėms dienoms paminėti. 
Į projekto vykdymą įsitraukė Gegužių progimnazijos mokiniai, mokytojai, klasių auklėtojai, administracija.  Organizuotos klasių valandėlės, pokalbiai, kūrybiniai darbai, atsakant į klausimus: Kuo mums svarbi Žemė? Ar gebame ją tausoti?  Kokias  dovanas Žemė kiekvienam duoda?
Penktadienį, kovo 20 d., nuo 11.00 val. mokinių ir mokytojų grupės miesto maršrutiniuose autobusuose iškabino virš 200 piešinių, skirtų kovo 20, Pasaulinei Žemės dienai. Miesto maršrutinių autobusų stotėlėse vaikų kurtomis Žemės vėliavėlėmis ir vėjo malūnėliais buvo pasveikinti gatvėse sutikti praeiviai.
Kovo 20 d., penktadienio vidudienį, Europoje, vadinasi, ir mūsų mieste buvo stebimas Saulės užtemimas. 

Mokinių grupės, grįžusios į mokyklą, pasakojo savo pastebėjimus mieste.  Skautų grupė su mokytoju S.Staponkumi, specialiai pritaikytais stebėti Saulės užtemimą akiniais, kartu su miestelėnais stebėjo šį išskirtinį gamtos reiškinį. 6c klasės mokinių (auklėtoja, socialinė pedagogė J.Laidauskienė) pasakojo, kad mieste, prie P.Višinskio bibliotekos, „buvo smagu nudžiuginti  tiek mažą vaiką, tiek vyresnį žmogų, nes įteikiant vėliavėles, malūnėlius visi buvo patenkinti, šypsojosi. Iš P. Višinskio bibliotekos Vaikų skyriaus išėjo mažas vaikutis, kuris tuo metu kažko nesutarė su  mama, bet vaikučiui įteiktas vėjo malūnėlis „išsprendė“ problemą. Šypsojosi ir vaikas, ir mama“. 8a klasės mokiniai (kl. auklėtoja E.Brikienė) rašo: „Džiaugiamės, kad mūsų progimnazijos mokinių piešiniai ir mintys jau trečius metus papuošia Šiaulių miesto autobusus. Kiekvienais metais vaikai piešia tam tikrai dienai paminėti. Šiais metais minime pasaulinę Žemės dieną. Dalinome vėliavėles, popierinius vėjo malūnėlius. Gera matyti žmonių veiduose spindinčias akis ir nuoširdžią šypseną, o kartais – ir nuostabą. Šiai akcijai nesutrukdė spaudžiantis šaltukas. Dabar miesto autobusai bus spalvingesni, gyvesni ir ryškiais piešiniais žadins gamtą iš rūstaus žiemos patalo“.
Tikime, kad „Paroda ant ratų“, kuris vyks kovo – balandžio mėn., dar ne vienerius metus džiugins Šiaulių miesto gyventojus, skatins į pasaulį žvelgti Vaiko akimis, išgirsti Vaiko žodžius,  pamatyti ir suvokti Vaiko svajones.
Kviečiame prisijungti ir kartu paminėti Pasaulinę Žemės dieną, pasidžiaugti mūsų vaikų kūryba.
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