2015-05-22 Šiaulių Gegužių progimnazijos 3-8 klasių mokiniai ir mokytojai lankėsi Latvijos Jelgavos mieste anksčiau vadintame Mintauja. Šį miestą 13 a. įkūrė Livonijos ordinas,  nuo 16 a. II pusės iki 18 a. pabaigos tai buvo  Kuršo kunigaikštystės sostinė. 
Pirmiausia apsilankėme didžiausioje Baltijos šalių keramikos  įmonėje „Keramikalv“. Įmonėje gaminama produkcija atitinka Europos Sąjungos standartus.  Čia gaminama apie 2000  keramikos gaminių rūšių: buitinė, dekoratyvinė, techninė keramika. Vaikščiodami po gamyklą, pamatėme, kaip iš molio gabalo  ar skystos molio masės  gaminami gražūs  keramikiniai indai, vazos, žvakidės.  
Toliau keliavome į Švč. Trejybės bažnyčios bokšte įsikūrusį muziejų. Tai pats įspūdingiausias lankomas objektas Jelgavoje.  Iki 1944 m.  tai buvo  liuteronų  bažnyčia.  Per II Pasaulinį karą sugriauta, liko tik bokštas. 2010 m. po rekonstrukcijos   bokšte  įrengtas muziejus, kur susipažįstama su Bažnyčios, Jelgavos istorija, su Latvijos prezidentų biografija. Bokšto paskutiniame aukšte įrengta apžvalgos aikštelė iš kur apžvelgiama Jelgavos panorama. Mokiniai puikiai atsakinėjo į pateiktus klausimus ir buvo apdovanoti padėka.  

Apsilankėme ir Jelgavos profesinio rengimo centre. Buvome susipažindinti su čia siūlomomis mokymo programomis. Sužinojome, kad čia mokosi būsimi kirpėjai, virėjai, barmenai, duonos kepėjai, metalo apdirbėjai.
Pats įspūdingiausias objektas - Kuršo hercogo E.Birono žiemos rezidentinius rūmai. Dabar čia įsikūręs Žemės Ūkio universitetas.  Tai patys didžiausi Baltijos šalyse baroko stiliaus rūmai. Rūmuose yra muziejus. 
Pasmaližavę karštu šokoladu su vaisiais – gi tai buvo  hercogų „Dievų valgis“ – išėjome pasivaikščioti po miestą. Pasivaikščiojome neparastu tiltu, upės pakrante. Neišdildomą įspūdį paliko smėlio figūrų parkas. 

Grįžtant sustojome Joniškyje ir aplankėme Joniškio krepšinio muziejų.  Tai vienintelis toks muziejus Lietuvoje. Čia pamatėme žymiausius šalies krepšininkų laimėjimus, Arvydo Sabonio Šarūno Marčiulionio, Valdemaro Chomičiaus, Rimo Kurtinaičio, Roberto Javtoko sportinius marškinėlius, kitą atributiką, istorines nuotraukas, medalius, kitus apdovanojimus ir prizus. 
Su puikia nuotaika grįžome į savo gimtuosius Šiaulius.

Informaciją parengė mokyt. Rasa Balčiūnienė
