Pasaulinė kultūros diena
     Kultūros diena minima balandžio 15 dieną. Pasaulinė kultūros dienos data siejama su Rericho Paktu – sutartimi dėl kultūros vertybių apsaugos karo ir taikos metu. Sutartį dėl meno ir mokslo įstaigų ir istorinių paminklų išsaugojimo inicijavo rusų mąstytojas N.Rerichas, kuris keliaudamas po įvairias šalis suvokė, kad pasaulyje yra daugybė gražių meno paminklų ir juos būtina saugoti. 1929 m. parengtas Paktas buvo paskelbtas įvairiomis kalbomis kartu su N. Rericho kreipimusi.       
      1935 metais balandžio 15 dieną Vašingtone dvidešimt viena Amerikos žemyno šalis ratifikavo Rericho Paktą – sutartį dėl meno, mokslo įstaigų ir istorinių paminklų apsaugos karo ir taikos metu. Jos simboliu pasirinkta Taikos vėliava – rubino spalvos žiedas, juosiantis tris rubino spalvos skritulius baltame fone, reiškiantis „Taika per kultūrą“. Rericho Paktą palaikė žymūs to meto žmonės – JAV prezidentas F.D. Ruzveltas, Čekoslovakijos prezidentas T. Masarikas, Romos popiežius Pijus XI, mokslininkai, rašytojai R. Rolanas, R. Tagorė, T. Manas, B. Šou, A. Einšteinas, daug kitų visuomenės veikėjų.
      Balandžio 15-oji Lietuvoje minima jau 15-tą kartą. Lietuvos Respublikos Seimas 2006 m. liepos 19 d. įteisino Kultūros dieną kaip atmintiną.
      Šiaulių mieste Taikos vėliava pirmą kartą iškelta ant Šiaulių apskrities Povilo Višinskio viešosios bibliotekos pastato. Biblioteka kiekvienais metais kviečia savo skaitytojus kartu paminėti šią svarbią dieną plečiant savo kultūrinį akiratį.
      Tarptautinis Taikos vėliavos komitetas prie JT, Taikos vėliavos komitetas Lietuvoje 2015m. mūsų Šiaulių Gegužių progimnazijai įteikė Taikos vėliavą bei suteikė Kultūros mokyklos vardą. Tai įvertinimas ir užtikrinimas, kad ir toliau bendruomenėje bus saugomos aukščiausios vertybės, ateities kūryba ir grožis.  
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