Kristijono Donelaičio kalba mokinių lūpomis...
2013 m. lapkričio 6 d. Šiaulių Gegužių progimnazijos Informacinis centras, pradinių klasių mokytojos ir mokiniai progimnazijos dailės galerijoje „Erdvė“ pristatė kūrybinių darbų parodą pagal Kristijono Donelaičio poemą „Metai“, skirtą poeto 300-osioms gimimo metinėms paminėti. Šioje parodoje dalyvavo ir kitų miestų bei rajonų moksleiviai.
Parodos pristatymą pradėjo folkloro ansamblis „Gasužis“ mitologine daina „Eina saulelė aplink dangų“. Mokyklos direktorė Silvija Baranauskienė pasidžiaugė mažųjų mokinukų gebėjimas, atskleidžiant K. Donelaičio asmenybę mene. Pristatyme dalyvavo Humanitarinių mokslų daktaras, profesorius, emeritas Šiaulių miesto garbės pilietis Bronius Prėskienis. Svečias džiaugėsi, kad mokykloje nepamirštamas lietuvių literatūros pradininkas — K. Donelaitis. Šiltų žodžių išgirdome ir iš vaikų bibliotekos „Šaltinėlis“ vedėjos Ritos Božienės.

Respublikinėje parodoje dalyvavo Šiaulių Gegužių ir Medelyno progimnazijos, Radviliškio Gražinos pagrindinė mokykla, Šiaulių rajono Naisių ir Voveriškių pagrindinės mokyklos, Šilutės Žibų pradinė mokykla, Kauno miesto
 “Atžalyno” vidurinė mokykla, Šiaulių profesinio rengimo centro technologijų skyrius, Kudirkos Naumiesčio V.Kudirkos muziejus.
Paruoštose skaidrėse atsispindėjo K. Donelaičio gyvenimas ir kūryba. Pabaigoje Gegužių progimnazijos lėlių šešėlių teatras vaidino miniatiūrą pagal K. Donelaičio pasakėčią „Lapės ir gandro čėsnis“.
Organizatorės: Informacinio centro darbuotojos G. Plekavičienė, N. Rafael ir pradinių klasių mokytojos A.Adomaitienė, A. Marcinkienė, V. Dulskienė, R. Kalinienė.
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