Paroda  „Šypsosi katinas ūsuotas“ Šiaulių Gegužių progimnazijoje

2014 m. kovo 20 d. Šiaulių Gegužių progimnazijos dailės galerijoje „Erdvė“ vyko miesto mokyklų mokinių darbų parodos „Šypsosi katinas ūsuotas“ atidarymas. Šis renginys – tai vienas iš aplinkosaugos projekto „Pažadinkime savyje atsakomybę už žemę“ (organizatorės mokytojos Dalia Urbonavičienė, Dana Kulikauskienė, Vilma Krankalienė) etapų, skirtas paminėti kovo 20-ąją - Pasaulinę Žemės dieną. 
Parodoje eksponuojami mokinių kūrybiniai darbai iš buitinių atliekų. Parodos dalyviai išmoko panaudoti atliekas kaip antrinę žaliavą, prikėlė nereikalingus daiktus naujam gyvenimui, surado originalius jų panaudojimo būdus. Darbus pristatė Šiaulių Lieporių pradinės mokyklos, Medelyno progimnazijos, Gytarių progimnazijos, Jovaro progimnazijos, Ragainės progimnazijos, Vinco Kudirkos progimnazijos, S.Daukanto gimnazijos keramikos meno studijos, Gegužių progimnazijos, Šiaulių rajono Voveriškių mokyklos mokiniai. 
Parodos dalyvius pasveikino mokyklos direktoriaus pavaduotoja ugdymui Daiva Stakvilevičienė. Renginio metu šoko ir dainavo pirmos klasės mokiniai (mokytoja Edita Montvilienė).  Parodos „Šypsosi katinas ūsuotas“ atidarymo metu buvo įteiktos padėkos mokytojams, mokiniams už kūrybinius darbelius. 
Tikimės, kad geras pavyzdys bus užkrečiamas ir, pamatę vaikų pagamintus, kūrybinius darbelius, aplinkos išsaugojimu, atliekų rūšiavimu susidomės didesnė dalis miesto gyventojų, taps dėmesingesni ne tik asmeninei, bet ir viso miesto gerovei. 
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