Penktokai paminėjo rašytojos R.Skučaitės jubiliejų
„Aš gimtadienį
Švenčiu.

Į svečius

Vaikus kviečiu!”
(R.Skučaitė)

     Spalio 27 d. populiari vaikų ir suaugusiųjų rašytoja Ramutė Skučaitė švenčia gražų savo jubiliejų- 85-erių metų sukaktį. Ta proga Gegužių progimnazijos lietuvių k. mokytoja B.Petkuvienė kartu su mokyklos Informaciniu centru (I. ir N.Rafael) 5b klasės mokiniams spalio 26 d. surengė rytmetį, skirtą R.Skučaitei.

   Trys renginio vedėjai – Greta, Mykolas ir Aistė – savo bendraklasius išsamiai supažindino su poetės gyvenimo faktais ir asmenybe: priminė nelengvą R.Skučaitės jaunystę Sibire, pirmuosius bandymus rašyti, išvardijo gausius apdovanojimus už kūrybinę veiklą.
   Kadangi literatūrinio rytmečio klausytojai buvo vaikai, tai, be abejo, daugiausiai eilių buvo skirta jiems: teko pasukti galvą, kas „pridėjus – /Padidėja,/ O atėmus – sumažėja“, pamąstyti, kokie yra vasaros ir rudens privalumai (eilėraštis „Vasara ir ruduo“), kuo įdomus „klajojantis sapnas“ (eilėraštis „Apie klajojantį sapną“)...  O kad eilės neprailgtų, Rugilė čiupo smuiką ir pagriežė nepamirštamą klasikos kūrinį (juk R.Skučaitei muzikinis pasaulis taip pat nesvetimas, ji ne vienos populiarios lietuvių estrados dainos autorė).
   Poetės jubiliejumi prasidėjęs penktokų rytmetys nuteikė kūrybingai, mat vaikai nėra ta publika, kuriai galima rašyti bet kaip ar bet ką, jie labai atidžiai ir susikaupę klausėsi, atrodė, kad nė vienas žodis neprasprūsta pro jų ausis. Matyt, ne veltui ir  pati rašytoja yra sakiusi: „ kurdamas vaikams visąlaik privalai galvoti, ar vaikas supras. Ar norės suprasti, ar jam šito reikia, ar tavo kūrinys iš viso nenuves jo kur nors į šoną ir nieko jam neduos. O ir parašius viską reikia dar sykį peržiūrėti per visus vidinius mikroskopus“.

   Rytmečio pabaigoje aktyviausi klausytojai ir dalyviai informacinio centro darbuotojų buvo apdovanoti bloknotais ir pieštukais, kad sugavę netikėtą kūrybinį impulsą čia pat galėtų jį ir užrašyti.
Informacija ir nuotraukos B.Petkuvienės
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