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	Asignavimų valdytojas (ai)
	Gegužių pagrindinės mokyklos direktorius, kodas 1905 32281

	
	(asignavimų valdytojo (-ų) pavadinimas, kodas)


	Misija
	Užtikrinti kokybišką bendrųjų, neformaliojo, kryptingo meninio (dailės)
 (dailės)  ugdymo (
 neformaliojo     papildomojo ugdymo programų įgyvendinimą; 



	
	ugdymo, neformaliojo vaikų švietimo programų įgyvendinimą

	
	(suformuluota / pakoreguota Savivaldybės, padalinio ar įstaigos misija)


	Situacijos analizė

	Išorinės aplinkos analizė

	Politiniai–teisiniai veiksniai. 

Šiaulių Gegužių pagrindinė mokykla savo veiklą grindžia Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos švietimo įstatymu, Vaiko teisių konvencija, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, Švietimo ir mokslo ministro įsakymais, Šiaulių miesto savivaldybės tarybos ar administracijos direktoriaus patvirtintais dokumentais, kitais teisės aktais bei Šiaulių Gegužių pagrindinės mokyklos nuostatais.

	Ekonominiai veiksniai.

Svarbiausi ekonominiai rodikliai: šalies bendrasis vidaus produktas, bendras gyventojų skaičius, gimstamumo rodiklis Lietuvoje ir blogėjanti ekonominė situacija veikia šalies mokslo sistemą ir daro įtaką mokyklos veiklai. 

Atsiradus moksleivio krepšeliui, pagerėjo bendrojo lavinimo mokyklų finansavimas. Švietimui skiriamos lėšos valstybės ir savivaldybės biudžetuose nuo 2000 m. nuolat buvo didinamos. Nuo 2009 m. BVP dalis švietimui mažėja: 2009 m. skirta 3751,9 tūkst. Lt, planuojama skirti 2010 m. – 3428,3 tūkst. Lt, 2011 m. – 3456,4 tūkst. Lt.
Turėtų būti didinamas finansavimas, nes neatnaujinama mokyklos materialinė bazė kasmet prastėja. Reikalingas elektros instaliacijos ir bendrųjų patalpų apšvietimo, sporto salės, technologijų kabinetų, sporto aikštyno (visiškai susidėvėję stadiono bėgimo takai, laipiojimo ir lauko gimnastikos aikštyno įrengimai) kapitalinis remontas.
2005 m. prie mokyklos įrengtas dirbtinės dangos mini futbolo aikštynas, kuriuo visus metus laisvai naudojasi visi mikrorajono gyventojai. Reikalingos lėšos šio aikštyno atnaujinimui. 


	Socialiniai veiksniai
Nuo 2007 iki 2009 metų pradžios tiek Lietuvoje, tiek Šiaulių mieste ir apskrityje gyventojų skaičius mažėja: 2007 m. Šiaulių mieste gyveno 128397 gyventojai, 2008 m. – 127059, 2009 m. – 126215 gyventojai. Šiaulių miesto mokyklose bendras mokinių skaičius 2009 metais sumažėjo 1080 mokinių, 2010 m. — 1110 mok.
Mokykloje mokinių skaičius stabilus, nes Šiaulių Gegužių mokykla – vienintelė pagrindinė mokykla mikrorajone. 2008-09-01 mokykloje mokėsi 771 mokinys, 2009-09-01 – 806 mokiniai, 2010-09-01 – 792 mokiniai.

Mokykloje 2008-2009 mokslo metais į užsienį kartu su tėvais išvyko 11 mokinių, 2009-2010 mokslo metais išvyko 13, 2010-2011 mokslo metų pradžioje į užsienį išvyko 3 mokiniai. 

Mokykloje stabilus skaičius vaikų, augančių socialinės rizikos šeimose. 2008 m. mokinių, augančių socialinės rizikos šeimose sudarė 1,6%, 2009 m.- 1%, 2010 m. – 1,4%.
Blogėja mokinių socialinė padėtis, auga socialinę paramą gaunančių vaikų skaičius: 2008 – 2009 m. m. – 15%, 2009 – 2010 m.m. – 28%, 2010-2011 m.m. pradžioje socialinę paramą gauna 28% mokyklos mokinių.
Blogėja mokinių sveikatos indeksas. 
Mokinių, neturinčių sveikatos sutrikimų, dalis sudarė:  2007-2008 m. m. – 27%, 2009-2010 m.m. – 31%, 2010-2011 m. m. – 27%. 
Mokinių, neturinčių regėjimo sutrikimų,  dalis sudarė:  2007-2008 m. m. – 72%,  2009-2010 m.m. –  74%,  2010-2011 m. m. – 60%.



	Technologiniai veiksniai.

Kuriant informacinę visuomenę, auga žmonių kompiuterinis raštingumas. Mokykloje kompiuterinės įrangos atnaujinimas ir modernizavimas reikalauja nemažų investicijų, sugebėjimas naudotis  IKT — naujų žinių ir įgūdžių. 
Mokykla nuo 2009 m. dalyvauja MTP programos projektuose:

„Bendrojo lavinimo mokyklų modernizavimas“ — įranga ir baldai už 63460 Lt.

„Bendrojo lavinimo bibliotekų modernizavimas“ — įranga ir baldai už 26045 Lt.

Vykdant šiuos projektus 2010 m. modernizuota 12 mokytojų darbo vietų, modernizuota biblioteka, kompiuterizuotos 6 darbo vietos skaitykloje. 

2010-2011 m. m. mokyklą pasieks MTP Plius projekto „Bendrojo lavinimo bibliotekų modernizavimas“ nauja įranga ir baldai už 93841 Lt. 

Mokykloje 2009 m. mokinių ugdymui įdiegtos 78, 2010 m. - 98 kompiuterizuotos darbo vietos. 

Mokykloje 1 kompiuteris tenka 2009 m. — 10 mokinių , 2010 m. — 8 mokiniams.
Mokykloje veikia 2 modernios informacinių technologijų klasės, atidaryta šiuolaikinių informacinių technologijų auditorija. Informacinių technologijų pamokose mokosi 5-8 klasių mokiniai.
Mokykloje naudojama papildoma kompiuterinė įranga: 7 vaizdo projektoriai, 6 kopijavimo aparatai, 12 spausdintuvų, 1 skaitmeninis fotoaparatas, 1 vaizdo kamera, 4 interaktyvios lentos, kompiuterinė keramikos degimo krosnis. 
5-8 kl. mokiniai naudojasi mokomosiomis „Matematika tau“ kompiuterinėmis programomis, įrengta 30 darbo vietų.
Bibliotekoje  įdiegta  kompiuterinė „Mobio“ sistema.

Mokytojai tobulina kompiuterinio raštingumo žinias kursuose, seminaruose. 2009 m. seminaruose apie IT panaudojimą dalykų pamokose dalyvavo 52% mokytojų, 2010 m. – 25% mokytojų. 2009-2010 m. m.  42 (66%) mokytojai turi kompiuterinio raštingumo technologinės dalies, 40 (63%) mokytojų edukologinės dalies pažymėjimus, 61 (100%) mokytojas naudoja IKT savo dėstomam dalykui. Mokykloje naudojami 108 kompiuteriai, 66 kompiuteriai turi interneto prieigą (61%). 
2010 m. mokykloje įrengtos 8 vidaus ir 12 išorės vaizdo kameros.



	Teisinė bazė.

Mokyklos teisinė forma — biudžetinė įstaiga.

Mokyklos tipas — pagrindinė mokykla.

Mokymo kalba — lietuvių k.

Mokymo forma — dieninė, savarankiško  mokymosi,  mokymo namuose.

Mokykla yra  viešasis  juridinis asmuo,  turintis antspaudą, atsiskaitomąją  ir kitas sąskaitas Lietuvos Respublikos  įregistruotuose  bankuose, atributiką, savo veiklą  grindžia Lietuvos Respublikos Konstitucija, Lietuvos Respublikos  įstatymais,  Lietuvos Respublikos  Vyriausybės nutarimais, švietimo ir mokslo ministro įsakymais, kitais  teisės aktais ir mokyklos Nuostatais.


	Vidinės aplinkos analizė

	Organizacinė struktūra. 

Mokykloje veikia savivaldos institucijos: Mokyklos taryba, Metodinė taryba, Mokytojų taryba, Mokinių aktyvas.
Mokykloje mokosi 791 mokinys; sukomplektuotos 32 klasės. Iš jų 1-4 kl. mokosi 234 mokiniai, 5-8 kl. — 557 mokiniai.
Teikiamas pradinis, pagrindinio ugdymo programos I dalies išsilavinimas.



	Žmogiškieji ištekliai.  

Mokykloje dirba 71 pedagoginis (Iš jų pirmaeilėse pareigose – 62, antraeilėse – 9), 24 techniniai darbuotojai.
Pedagogai yra įgiję kvalifikacines kategorijas: mokytojo eksperto – 2 (2,8 proc.), mokytojo metodininko – 23 (32,4 proc.), vyresniojo mokytojo - 37 (52,1 proc.), mokytojo – 1 (1,4 proc.). Mokykloje dirba 8 neatestuoti mokytojai (11,3 proc.). Mokyklos direktorius ir 3 direktoriaus pavaduotojai ugdymui yra įgiję III vadybines kategorijas.
Mokykloje  dirba  socialinis  ir specialusis pedagogai, logopedas,  2 bibliotekininkai.  


	Planavimo sistema. 

Šiaulių Gegužių pagrindinė  mokykla savo veiklą planuoja rengdama trejų metų strateginį veiklos planą, metinę veiklos programą, trejų metų Mokytojų atestacijos programą, ugdymo planą, mokomųjų dalykų, dalykų modulių,  neformaliojo ugdymo programas ir ilgalaikius planus, neformaliojo vaikų švietimo programos „Meno sodas“ ilgalaikius planus.

Rengiami Mokyklos tarybos, Metodinės tarybos, metodinių grupių, Mokinių aktyvo, Mokyklos saugos ir sveikatos komiteto, Specialiojo ugdymo komisijos, Mokyklos pagalbos komandos, Profesinio informavimo, bibliotekos metiniai planai.


	Finansiniai ištekliai. 

Mokyklos veikla finansuojama iš valstybės ir savivaldybės biudžeto lėšų, Švietimo mainų paramos fondo, tėvų, rėmėjų, paramos lėšų. 
Mokyklos veiklai finansuoti iš valstybės ir miesto biudžetų 2011 m. – planuojama skirti apie 3456,4 tūkst. Lt, 2010 m. – 3428,3 tūkst. Lt, 2009 m. buvo skirta 3751,9 tūkst. Lt. 

Mokyklos veiklai modernizuoti pritraukta 2% paramos (2% nuo GPM sumos) lėšų: 2008 m. — 12633 Lt, 2009 m. — 29291 Lt, 2010 m. — 17709 Lt.
Mokykloje vykdomų tarptautinių projektų finansavimui gautos lėšos: 2007-2009 m. — 14 tūkst. eurų,  2009-2010 m. — 12 tūkst. eurų,  2010-2011 m. — 13 tūkst. eurų.


	Ryšių sistema, informacinės ir komunikavimo sistemos. 

Mokykla naudojasi įvairiomis ryšių priemonėmis, naudoja modernias technines įrangas.

Mokykloje iš viso yra 108 kompiuteriai, iš jų 66 (61%) - prijungti prie interneto. 11 kompiuterių skirta administracijos ir mokytojų reikmėms: mokyklos direktoriaus, direktoriaus pavaduotojų, raštinės vedėjo, sekretoriaus, socialinio pedagogo, vyriausiojo buhalterio, valgyklos vedėjo, bibliotekininko.
Mokykloje naudojamasi UAB „Telerena“ internetiniu ryšiu. Skubi informacija perduodama elektroniniu paštu arba faksu. Bankiniai pavedimai, vietiniai ir tarpiniai mokėjimai bei kitos buhalterinės operacijos atliekamos, naudojant bankų internetines sistemas. 

Žinios apie mokyklos veiklą skelbiamos mokyklos internetinėje svetainėje adresu: http://www.geguziai.lt. 

Ugdymo(si) procese naudojami: 83 stacionarūs ir  15 nešiojamų kompiuterių, 7 vaizdo projektoriai, 4 interaktyvios lentos, 6 kopijavimo aparatai, 6 spausdintuvai, 1 vaizdo kamera, 1 skaitmeninis fotoaparatas, faksas, interneto prieigos, elektroninis paštas.


	Vidaus darbo kontrolė.

Už mokyklos vidaus darbo kontrolę atsakingas mokyklos direktorius. Mokyklos direktoriaus pavaduotojai vykdo ugdymo proceso ir mokymo aplinkos kokybės kontrolę.

Mokykloje vykdoma pedagoginės veiklos priežiūra. 
Kasmet mokyklos veiklos įsivertinimą atlieka mokyklos direktoriaus įsakymu sudarytos darbo grupės. 
Mokyklos finansinę veiklą kontroliuoja Šiaulių miesto savivaldybės administracijos centralizuotas vidaus audito skyrius, Šiaulių miesto savivaldybės Kontrolės ir audito tarnyba, Šiaulių miesto Savivaldybės administracijos Finansų skyrius.
Mokyklos ugdymo veiklą prižiūri Šiaulių miesto Savivaldybės administracijos Švietimo skyrius nustatyta tvarka.
Bendrosios švietimo politikos vykdymą prižiūri Švietimo ir mokslo ministerija. 



	SSGG analizė

	Stiprybės.

Stabilus mokinių skaičius mokykloje: 2008 m. – 771 mok., 2009 m. – 806 mok., 2010 m. – 792 mokiniai.
Aukšta mokytojų kvalifikacija. Atestuota 63 (89%) mokytojai. Mokykloje dirba 2 (3%) mokytojai ekspertai, 23 (32%) mokytojai metodininkai, 37 (52%) vyrenieji mokytojai. 

Geri mokinių ugdymosi rezultatai (pradinį išsilavinimą įgijo, pagrindinio ugdymo programos pirmąją dalį baigė visi (100%) 4 ir 8 kl. mokiniai). 

Atlikta mokyklos pastato renovacija, įrengtos 8 vidaus ir 12 išorės vaizdo kamerų.

2010 m. modernizuota 12 mokytojų darbo vietų, mokyklos skaitykla ir biblioteka.

Mokinių saugumui užtikrinti, įrengtos trijuose aukštuose pertvaros, atskiriančios pradinių ir pagrindinių klasių korpusus, atnaujinta mokyklos aktų salė.

Modernizuoti 1 lietuvių k. ir matematikos kabinetai.

57 (77%) mokyklos patalpose įrengtos žaliuzės. 2010 m. žaliuzės įrengtos 39 (70%) mokyklos patalpose, 2009 m. — 18 (24%) patalpų. 
Mokykloje vykdomas tarptautinis Socrates Comenius projektas „Gamtos garsai“. 

Tęsiamas Neformaliojo vaikų švietimo programos „Meno sodas“ vykdymas (2009-2010 m.m. – 7 grupės, 2010-2011 m.m. – 10 grupių).


	Silpnybės.

Dalies mokyklos patalpų nusidėvėjimas: sporto salė (454 m2), 2 technologijų kabinetai (144 m2), 2 sporto aikštynai, koridorių grindų dangos (100 m2), valgyklos maitinimo salė (228 m2). 
Ugdymui skirtos 54 patalpos. Pasenęs apšvietimas 16 patalpų (30%).
Nėra įdiegta mokykloje visuotinė internetinė prieiga (trūksta 39%).
Trūksta kompiuterizuotų darbo vietų. 
Metodinių priemonių trūkumas ir jų senėjimas dalykų kabinetuose.


	Galimybės.

2% paramos (2% nuo GPM sumos) pritraukimas. Šių lėšų panaudojimas mokyklos modernizavimui. 

Dalyvavimas miesto, respublikiniuose ir tarptautiniuose projektuose.
Sudaryti atskiras mobiliąsias grupes gabių ir mokymosi sunkumų turinčių mokinių ugdymui.


	Grėsmės. 

Mokinių skaičiaus mieste, mokyklai paskirtame mikrorajone, mažėjimas.
Mokinių, turinčių specialiųjų poreikių, skaičiaus didėjimas. 2008-09-01 duomenimis mokykloje mokėsi 65 SUP mokiniai, 2009-09-01 — 66 SUP mok., 2010-09-01 — 76 SUP mok.
Mokinio krepšelio mažėjimas: 2009 m. iki rugsėjo 1 d. — 3774 Lt, 2009 m. nuo rugsėjo 1 d. — 3635 Lt, 2010 m. — 3310 Lt.
Nepakankamas finansavimas mokinio aplinkai (einamajam remontui ir komunalinėms paslaugoms): 2009 m. buvo planuota ir gauta 7500 Lt einamajam mokyklos remontui, 2010 m. iš viso negauta lėšų iš Šiaulių miesto savivaldybės biudžeto.



	Strateginio tikslo pavadinimas. 

Gyvenimo aplinkos kokybės gerinimas teikiant paslaugas švietimo, kultūros, sveikatinimo ir sporto srityse bei kuriant socialinę atskirtį mažinančią socialinės apsaugos sistemą.


	Kodas

	
	02

	Strateginio tikslo aprašymas. Vadovaujantis Lietuvos Respublikos švietimo įstatymu, mokykla yra įgaliota užtikrinti valstybinės švietimo politikos vykdymą, įstatymų, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimų, švietimo ir mokslo ministro įsakymų ir kitų teisės aktų, reglamentuojančių  švietimo veiklą, vykdymą ir funkcionavimą.

	Įgyvendinant šį strateginį tikslą, vykdoma programa (-os). 
Šiaulių Gegužių pagrindinės mokyklos švietimo prieinamumo ir kokybės užtikrinimo programa


