2012 m. gražų balandžio 30 dienos rytą prie Gegužių progimnazijos atriedėjo mėlynas autobusiukas. 

Pro mokyklos duris į kiemą veržėsi K U R M I S su visais savo draugais: trimis lauko Gėlytėmis, Pelyte ir Drugeliais, Varlytėmis ir Ežiuku, mėlyno Lino žiedeliu, Voriukais, Vėžiu ir Vikšru, Mėlyne, Nendrinuke ir raudonkojais Gandrais...

Kurgi jie skubėjo?

O jie visi skubėjo į Šeduvos gimnaziją, kurioje šiomis dienomis vyksta respublikinis ugdymo įstaigų teatrų festivalis „Saulės zuikutis“.

Lėlių teatro būrelio vaikai p u i k i a i pasirodė svečiuose su muzikiniu spektakliu „Kaip kurmis kelnaites įsitaisė“. Vaidino ir dainavo drąsiai, pasitikėdami. Todėl sulaukė daug pagyrimų, buvo apdovanoti padėkos raštu, atminimo medaliu, saldžiomis dovanomis.

Vaikai stebėjo ir kitus pasirodymus. Mokėsi iš naujų draugų sceninio judesio, balso valdymo technikos. Klausėsi suvalkietiškos tarmės, kurią puikiai atskleidė mažieji aktoriai iš Kazlų Rūdos pradinės mokyklos savo spektaklyje „Kaip kiškis vilko namus saugojo“, bei vakarų aukštaičių, biržiškių tarmės, kuria kalbėjo ketvirtokai iš Biržų rajono Kratiškių pagrindinės mokyklos savo spektaklyje „Gudrus nepražus“.

Po pasirodymo mažųjų aktorių laukė siurprizas – vykome pramogauti į Šeduvos Velnių malūną. Ten valgėme ledus, žaidėme gražioje aplinkoje. 

Kelionė į namus neprailgo. Važiuodami mėlynu autobusiuku, dainavome dainelę apie mėlyną autobusiuką ir jau svajojome apie kitas malonias išvykas.

Dėkojame mokyklos administracijai už palaikymą ir suteiktą galimybę save parodyti ir kitus pamatyti. Tai buvo puiki patirtis, nuostabi kelionė ir Gegužių progimnazijos LĖLIŲ TEATRO prisistatymas respublikiniame festivalyje. Ačiū!
Alina Marcinkienė ir Raimonda Janulienė
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Paruošta scena spektakliui
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Mažieji aktoriai prieš spektaklį
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Prie Šeduvos gimnazijos
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Pramogaujame prie Velnių malūno
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