Ketvirtokų dailės baigiamųjų darbų šventinis renginys

Gegužės 3 dienos vakarą į Gegužių progimnazijos aktų salę rinkosi ketvirtokų mamos, tėčiai bei kiti artimieji. Šventė buvo skirta pristatyti dailės baigiamuosius darbus, bei paminėti Motinos dieną. Ketvirtokai, padedami savo mokytojų, paruošė šaunią programą apie lietų. 
... Esu fotografavęs lietaus lašus. Tiesiog lietaus lašus lyjančius stačiai ir kreivai, krentančius į delną ar ant galvos, kabančius ant medžio lapo. Ar matėt kada lietaus lašus iš arti?
Mačiau, kaip lietus  tyliai leidžiasi ant žemės... Tyliai? Bet  vis tiek aš jį girdžiu, nes lietus šneka su manimi... girdžiu jo balsą ir jaučiu jo galią...
Pirmasis lašas įkvepia žmogų kurti, antrasis lašas prikelia gėles, o štai trečiasis atgaivina žemę, kurioje esi ir tu, ir aš, ir mes, ir visi visi žmonės...

Mokiniai dainavo, šoko, grojo, improvizavo ir vaidino. 

Šventėje sveikinimo žodžius sakė mokyklos direktorė Silvija Baranauskienė, direktorės pavaduotoja ugdymui Daiva Stakvilevičienė. Jos pasidžiaugė gabiais mokiniais bei jų  kūrybingais piešiniais. Ketvirtokams buvo įteikti kryptingo meninio (dailės) ugdymo I-II lygio programos baigimo pažymėjimai. O jų darbai išleisti atvirukų serija.Darbus atlikti ketvirtokams padėjo dailės mokytojos Vita Žabarauskaitė ir Aušra Lučinskienė.  

                 4-okų mokytojos Aušra Didžgalvienė ir Indra Vinickienė, muzikos mokytoja Rita Tamašauskienė, šokių mokytojos Edita Montvilienė, Daiva Virakienė.

Šventės akimirkos
Skamba eilės apie lietų. Lietus panašus į kuriantį žmogų.
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Šokis ,,Lietaus laiškas“.
Dailės 1-2 lygio baigimo pažymėjimus teikia mokyklos direktorė Silvija Baranauskienė
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