RESPUBLIKINIS ŠOKIŲ FESTIVALIS „Šokių karuselė“
2012 m. balandžio 20 d., penktadienį Šiaulių Gegužių progimnazijoje startavo festivalis - konkursas ,,Šokių karuselė". Tai pirmasis festivalis skirtas 1-12 kl. šokėjams. ,,Šokių karuselėje" sukosi 13 kolektyvų iš kitų Šiaulių miesto progimnazijų, gimnazijų. Iš viso dalyvavo 170 šokėjų.

Festivalis - konkursas ,,Šokių karuselė" neribojo šokio žanrų ir stilių, dalyviams buvo suteikta visiška laisvė atskleisti savo kūrybingumą ir įgūdžius. Šokėjams festivalis tapo vieta, kur buvo galima pasisemti įkvėpimo, susirasti draugų.

Kolektyvų šokio kompozicijas festivalyje - konkurse vertino kompetatinga komisija: Šiaulių krašto menų asocijacijos ,,Menų šaltinis" pirmininkė (poetė) Rita Skerienė, Gegužių progimnazijos direktorė Silvija Baranauskienė, dailės mokytoja Vita Žabarauskaitė, choreografė Rita Blaževičienė.

Vienas svarbiausių festivalio - konkurso bruožų buvo tas, kad festivalyje nebuvo pralaimėjusių - visi kolektyvai buvo įvertinti diplomais, taurėmis, prizais. Pirmąsias vietas pelnė: Gegužių progimnazijos šokių studija ,,Trepsiukų pievelė" (vadovė Edita Montvilienė), Romuvos gimnazijos šiuolaikinio šokio kolektyvas ,,Eureka" (vadovė Arnolda Kapačinskienė), Simono Daukanto gimnazijos šokio studija , „ Areka" (vadovė Alma Gutauskienė).

Tikiuosi, kad festivalis - konkursas ,,Šokių karuselė" gyvuos dar ilgus metus ir kasmet į šokių sukūrį įsilies vis daugiau kolektyvų ne tik iš mūsų miesto, bet ir iš visos Lietuvos.
Festivalio organizatorė, šokių mokytoja Daiva Virakienė
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