2012-05-04 Šiaulių Gegužių progimnazijos 3-8 kl. mokiniai ir mokytojai vykome į profesinio informavimo kelionę po Panevėžio kraštą. Panevėžio mieste lankėmės meninio stiklo dirbtuvėse „Glasremis“, čia pamatėme, kaip iš stiklo masės meistrai formuoja gražiausius dirbinius. 

Aplankėme linų muziejų Stultiškiuose. Čia, prieš šimtą dvidešimt devynerius metus pastatytame malūne, įsikūręs Linų muziejus. Mus maloniai pasitiko šeimininkė ir papasakojo apie nelengvus senolių darbus praeityje. Parodė įrankius, kuriais buvo apdorojami linai, leido patiems mokiniams padirbėti. Buvo labai įdomu žiūrėti, kaip linas pavirsta į siūlus ir išaudžiami gražiausi raštai. Mokiniai pamatė, kaip sunku rankiniu būdu buvo apdirbti liną. 
Krekenavos regioniniame parke, Pašilių stumbryne turėjome galimybę iš arti stebėti galiūnus ir klausytis įdomaus pasakojimo apie čia gyvenančius stumbrus.
Toliau tęsėsi kelionė po gražiausias Panevėžio krašto vietas. Kopėme į Čičinsko kalną, piliakalnis garsėja padavimais apie nedorą poną Čičinską. Pavaikščiojome po Varnakalnį. Nepaprastai įdomu buvo Krekenavos regioninio parko lankytojų centre, čia nuostabiai graži, šiuolaikiškai, moderniai įrengta ekspozicija „Parko grožis po vienu stogu“.
Apžiūrėjome neapsakomo grožio Krekenavos Švč. Mergelės Marijos Ėmimo į dangų baziliką, kuri stovi Krekenavos miestelyje, prie Nevėžio, ir  klausėmės įdomaus vietinio klebono pasakojimo. 1915–1918 metais Krekenavos klebonijoje gyveno ir kūrė Maironis. Pamatėme poeto pasodintą medį.
Informaciją ruošė PIT profesijos patarėja, mokyt. R.Balčiūnienė
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Varnakalnis





Čičinsko kalnas





Krekenavos regioninio parko lankytojų centre





Galimybė pasiklausyti paukščių balsų





Apžiūrime poeto Maironio pasodintą medį





Krekenavos Švč. Mergelės Marijos Ėmimo į dangų bazilika





Apžiūrime nuostabius stiklo gaminius





Linų muziejuje labai įdomu...





Miško galiūnai stumbrai...





Kapinaitėse nepaprasti paminklai








