Nuo 2012-02-20 iki 2012-04-03 Šiaulių Gegužių progimnazijoje vyko Šiaulių miesto mokyklų mokinių kompiuterinių piešinių konkursas „Žemės spalvos“. Šio konkurso vienas iš uždavinių: ugdyti palankius aplinkai ir žmogui vartojimo įpročius, skatinančius tausoti išteklius, mažinti atliekas bei aplinkos taršą. Konkurso organizatorės: Šiaulių Gegužių progimnazijos mokytojos: IT vyresn. mokyt. Rasa Balčiūnienė ir biologijos mokytoja metodininkė Dalia Urbonavičienė.

Konkursas – tai vienas iš mokyklos aplinkosaugos projekto „Nebūkime abejingi gamtai“ etapų.

Daug puikių darbų atsiuntė Šiaulių universiteto gimnazijos, Lieporių gimnazijos, Salduvės progimnazijos, Suaugusiųjų mokyklos, Gegužių progimnazijos mokiniai. 
Išrinkti nugalėtojai. 5-8 kl. grupė: I vieta – Beatričė Strikaitė, 7c kl., Šiaulių Gegužių progimnazija, IT mokyt. R.Balčiūnienė, II vieta – Beatričė Tarasevičiūtė, 6c kl., Šiaulių Gegužių progimnazija, IT mokyt. R.Balčiūnienė, III vieta – Julius Borovkovas, 8 kl., Šiaulių Salduvės progimnazija, dailės mokyt. D.Dambrauskienė, IT  mokyt. R.Valčiukienė. 

9-12 kl. grupė: I vieta – Ingrida Parvainytė, 1e kl., Šiaulių Lieporių gimnazija, IT mokyt. J. Navickienė, II vieta – Airidas Renusas, 9 kl., Šiaulių universiteto gimnazija, IT mokyt. L.Petersonienė, III vieta – Raminta Juknaitė, 9 kl., Šiaulių suaugusiųjų mokykla, IT mokyt. R.Valčiukienė. 

Informaciją paruošė mokyt. R.Balčiūnienė 
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