2013 m. kovo 8 d. Šiaulių Gegužių progimnazija vieningai minėjo Lietuvos valstybės Nepriklausomybės atkūrimo dieną.
11.00 val. rinkomės vieningam Lietuvos valstybės himno giedojimui.
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O 12.00 val. į aktų salę buvo sukviesti visi 5 klasių mokiniai ir Diktanto konkurso nugalėtojai. Jiems koncertavo etnokultūros būrelio „Gasužis“ daininkės, kurios atliko sutartinę (mok. R. Kalinienė), o visus diktanto konkurso nugalėtojus sveikino šokių kolektyvo „Trepsiukų pievelė“ šokėjai (mok. E. Montvilienė).
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Progimnazijos direktorė S. Baranauskienė pasveikino visus susirinkusius į šią gražią šventę ir Diktanto konkurso nugalėtojams įteikė diplomus bei mokyklos simbolį – pieštuką.
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Po Diktanto konkurso apdovanojimų įteikimo 5 klasių mokiniams prasidėjo viktorina „Ką aš žinau iš Lietuvos istorijos“, organizatorė istorijos mokytoja V. Misiutė. Klasių auklėtojos aktyviai padėjo savo auklėtiniams ir visos komandos uoliai atsakinėjo į klausimus bei įveikė užduotis. I vietą užėmė 5b klasė – sveikiname ją.
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Kovo 11 d. minėjimas baigėsi, bet ši diena dar bus minima. Tai nuoširdžiai linkime visiems gražiai ją minėti ir puoselėti tautiškumą savo širdyse, šeimose ir visoje mūsų šaunioje šalyje.

Renginį aprašė direktoriaus pavaduotoja ugdymui
Rita Tamašauskienė

