 TARPTAUTINĖ PARODA – KONKURSAS 

„KALĖDINĖ  MINIATIŪRA  ir ne tik ...“
Su artėjančiomis gražiausiomis metų šventėmis Gegužių progimnazijoje nuvilnijo penktasis, tradicinis, metinis mokinių kūrinių paroda - konkursas, skirtas šviesiausiai ir gražiausiai metų šventei – šv. Kalėdų laukimo įprasminimui.

Parodą – konkursą  organizavo  Šiaulių Gegužių progimnazijos dailės ir technologijų, informacinių technologijų ir užsienio kalbų metodinės grupės. Atskirais etapais organizuota veikla buvo pristatyta Gegužių progimnazijos galerijoje „Erdvė“ gruodžio 15 d. 

Parodos atidarymą savo pasirodymais papuošė mokytojų Editos Montvilienės ir Aušros Didžgalvienės paruošti ugdytiniai.
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Renginio momentai:
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Dalyvius, susirinkusius į atidarymą mokinius, mokytojus ir svečius pasveikino direktoriaus pavaduotoja ugdymui Reda Zalogienė. Renginio eigą ir laureatus pasveikino renginio organizatorės Regina Rudienė ir Aušra Lučinskienė. Informacinių technologijų konkurso eigą pristatė viena iš organizatorių Ieva Rafael.
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Kūriniai, pateikti parodai – konkursui buvo atlikti įvairiomis dailės raiškos priemonėmis, konstrukcinių medžiagų, informacinių technologijų teikiamomis galimybėmis.

Šiais metais buvo sulaukta itin didelė gausa miniatiūrų ne tik iš Lietuvos, bet ir iš užsienio moksleivių. 
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Sveikinimai ir apdovanojimai.
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Parodos atidarymas vyko gruodžio mėn. 15 d. 12 val. Šiaulių Gegužių progimnazijos dailės galerijoje „ERDVĖ“.
Sveikiname laimėjusius ir dėkojame visiems, kurie dalyvavo projekte. 
Gražių Jums švenčių linki organizatorės: Aušra Lučinskienė ir Regina Rudienė. 

