Marijai Pečkauskaitei – Šatrijos Raganai – 135 metai

Šį pavasarį sukanka gražus jubiliejus rašytojai, vertėjai, pedagogei, labdarei, nacionalinio judėjimo dalyvei Marijai Pečkauskaitei – Šatrijos Raganai. Ta proga mūsų mokykloje išleistas stendas „Per gyvenimo gruodą/ Su rože krūtinėj./ Su balta“, skirtas prisiminti šią iškilią asmenybę, kuri visą gyvenimą siekė amžino tikslo – sielos tobulinimo.

 Šatrijos Ragana žymi naują lietuvių literatūros pakopą: intymesnį ir įvairesnį pasakojimą, sudėtingesnius žmonių charakterius. Kūrybos centre - liaudies išminties, dvasinės brandos, mokslo ir šviesos teigimas. Rašytojos idealas – taurus, gebantis mylėti šalia esantį, religingas žmogus. 
Marija Pečkauskaitė itin daug laiko bei jėgų skyrė labdarai, blaivybės judėjimo organizavimui, Židikų miestelio ir aplinkinių kaimų gyventojų švietimui, kultūrinei veiklai. 
1928 m. už nuopelnus Lietuvos pedagogikai šiai Mokytojai suteiktas garbės daktaro laipsnis.

Parengtame stende pabandyta į Šatrijos Raganą pažvelgti kaip į žmogų ir kaip į rašytoją, pateikiama jos kūrinio „Sename dvare“ ištrauka, mokiniai turi galimybę susipažinti su pačios rašytojos autentiška rašysena...

Stendą parengė vyresnioji lietuvių k. mokytoja D. Šimkuvienė su savo ugdytiniais.
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