2012-03-14 Klaipėdos teritorinės muitinės pareigūnai pristatė muitinės veiklą bei muitininkų darbo specifiką Šiaulių Gegužių progimnazijos mokiniams. Pareigūnai apie Lietuvos muitinę pasakojo 1-4 klasių mokiniams, o po to bendravo su 5-6 klasių mokiniais.
Mokiniams buvo rodomi filmai apie CITES, apie kinologiją. Buvo įdomu žiūrėti, kaip pareigūnai tikrina krovinius, keleivių bagažą, kaip dresuojami bei rengiami muitinės tarnybai šunys ir kiek daug reikia įdėti pastangų, kad užkirstum kelią įvairiems pažeidimams.

Labiausiai mokinius ir mokytojus domino keturkojai muitinės pagalbininkai – tarnybiniai šunys. Visi žavėjosi jų paklusnumu, akrobatiniais triukais ir be galo glaudžiu ryšiu su šeimininkais.

Mokiniai, kurie teisingai atsakė į pareigūnų klausimus apie Lietuvos muitinę, buvo apdovanoti prisiminimo dovanėlėmis su muitinės atributika. 
Nuoširdžiai dėkojame Klaipėdos teritorinės muitinės kontrolės organizavimo skyriaus vyriausiajai inspektorei Virginijai Šidlauskienei, padėjusiai suorganizuoti šį gražų renginį.

Parengė PIT profesijos patarėja Rasa Balčiūnienė
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