PAUKŠČIŲ ŠAUKTUVĖS
  - Čir vir vir pavasaris pavasaris!

  - Sveiki gyvi, gyvi! Ar visi dar gyvi?

   -Kiaušinėlius dėsiu, vaikelius perėsiu!

   Taip smagiai kovo pradžioje Gegužių mokykloje piešinių „Paukščių šauktuvės“  parodos atidarymą  pradėjo paukšteliai – pradinių klasių mokinukai. Visi, kas tik galėjo sugužėjo į jaukią dailės galeriją, pasidžiaugti, pasiklausyti, pabūti kartu.
   Po Gegužių progimnazijos stogu sutilpo net 320 paukščių piešinių. Juos piešė pradinių klasių mokiniai iš Lietuvos mokyklų. Parodoje eksponuojamas net 101 svečių piešinys (mažuosius dailininkus ruošė 42 mokytojos). Vaikų darbai atkeliavo iš 12 respublikos mokyklų: iš Telšių „Atžalyno“ pagrindinės mokyklos, Radviliškio V. Kudirkos ir Gražinos pagrindinių mokyklų, Šiaulių Medelyno ir Gytarių progimnazijų bei Lieporių pradinės mokyklos, Šilalės rajono Obelyno pagrindinės mokyklos, Kauno technologijos universiteto Vaižganto vidurinės mokyklos, Vilniaus „Medeinos“, Šeškinės, „Žiniuko“ pradinių mokyklų, bei Vilniaus rajono Avižienių vidurinės mokyklos. Tačiau tai visai nedaug, jei palyginsime, kiek paukštelių nupiešė Gegužių progimnazijos pradinukai – net 219 piešinių!
   „Paukščių šauktuvių“ parodos atidaryme skambėjo pirmokų daina (pirmokus dainuoti moko muzikos mokytoja Raimonda Janulienė), linksmai paukštelius pamėgdžiojo trečiokai. Visus parodos dalyvius pasveikino mokyklos direktorė Silvija Baranauskienė, kuri pasidžiaugė gražiais darbais ir priminė, kokia svarbi žmonėms yra gamta.

   Visos 11-os pradinių klasių apdovanotos padėkomis.
                                       Organizatorės mokytojos: Irena Buožiuvienė, Alina Marcinkienė, Nijolė  Gabrielaitienė ir Jūratė Martinaitienė

Parodos stendas
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Linksmasis pirmokų Paukščių choras
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Paukšteliai - trečiokai
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Laukiam grįžtančių paukštelių
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