Progimnazijoje atidarytas „Picasso muziejus“
Šiaulių Gegužių progimnazijoje, garsėjančioje  kryptingu meniniu (dailės) ugdymu, lapkričio 10 d. atidarytas „Picasso muziejus“. Šis projektas, skirtas  garsaus dailininko  gimimo 130-mečiui, surengtas tęsiant parodų  ciklus, skirta žymiausiems pasaulio dailininkams paminėti. Prieš  penkiolika metų , minint Pablo Picasso  115-ąsias  gimimo  metines , mokykloje  jau  buvo  atidarytas  pirmasis “muziejus”,  pradėjęs ciklą kitoms  parodoms:  “Aš ir van Gogh”, “Leonardai, tai aš!“ Progimnazijos sienas puošia   mokinių sukurtos   garsių dailininkų  P. Picasso, F.Leger ir  M. Chagal kūrinių didelės  sieninės tapybos kopijos.   
Projekto metu mokiniai vadovaujami dailės mokytojų,  visą mėnesį  studijavo dailininko Picasso biografiją, analizavo jo kūrinius ir pagauti įkvėpimo kūrė improvizacijas, autorinius kūrinius arba kopijavo patikusius darbus.   Buvo sukurta per 150 darbų, kurių tiesiog  nesutalpino mokyklos dailės galerija „Erdvė“. „Muziejaus“ atidarymui  Jaunųjų  menininkų klubo M-13 prezidentė, Fausta Roznytė, sukūrė video filmą, skirtą dailininko jubiliejui, o jaunosios dizainerės – avangardinės mados kolekciją „Viva, Picasso!”  
„Muziejaus“ projekto dalyviai, rengdamiesi parodoms,  įgyja daug informacijos apie pasaulio kultūrinį palikimą, menininkus, lavina savo kūrybiškumą, įvairina plastinę raišką. Šis projektas, skirtas garsių dailininkų kūrybai, yra vienas iš meno sklaidos metodų , kai uždarius „muziejų“  visi kūriniai perkeliami į jaunųjų menininkų „namų galerijas“.
Projekto kuratorė, dailės mokytoja metodininkė 
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