Gegužių progimnazijos mokinių kūrybinė išvyka ,,Pozityvi vasara 2012“.
Gaila, kad nuotraukose nesigirdi gegutės kukavimo, paukščių čiulbėjimo, katukų murkimo...

Šiaulių Gegužių progimnazijos jaunimo klubas ,,ETHOS“ nariai su vadove Ilona Zaziene ir Šiaulių S. Daukanto gimnazijos grupelė mokinių  su etikos mokytoja Inga Vainoriene – nutarė mokslo metus vainikuoti išvyka į vieną gražiausių  Šiaulių krašto vietovių – Kurtuvėnų regioninį parką. 

Aplankėme įdomiausias Kurtuvėnų regiono parko vietas: svirną, oficiną, senąsias kapinaites, žirgyną. Paplušėję tvarkydami parko teritoriją – nuvykome į Jautmalkės etnografinį kaimelį. Čia mus pasitiko sodybos šeimininkė Jurgita Bartkuvienė bei jos katė su savo 4-iais kačiukais...Gerai, kad katinukams  patinka būti myluojamiems, nes tas dvi paras jie buvo ypač populiarūs.
Nuostabus oras, gamtos aromatai ir garsai, puiki nuotaika, tobulas Kurtuvėnų peizažas – visa tai ko reikia  stovyklautojams, susiruošusiems pradėti vasarą pozityviai, pažinti savo krašto etnokultūrą, įgyti sveikos gyvensenos įgūdžius, medituoti, atlikti kvėpavimo pratimus.
Esame dėkingi Kurtuvėnų regioninio parko direktoriui R.Tamulaičiui už mūsų kūrybinių idėjų palaikymą, tautodailininkui A.Martinaičiui už įkvepiantį pasakojimą apie akmenis, medžius, bei kitas gamtos ir kultūros paveldo vertybes.
Kūrybinių užduočių rezultatai: fotodienoraštis, piešiniai, surinktų augalų herbariumai ir vaistažolės bus pristatyti rudenį Šiaulių Gegužių progimnazijoje , kuri švęs 40-ties metų jubiliejų.
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Etikos mokytoja Ilona Zazienė

