Kelionė „RUDENS TAKU“
   Ar kada keliavote RUDENS TAKU? Neskubėdami...žvalgydamiesi...džiaugdamiesi...jausdami rudens kvapus, matydami spalvas, skaičiuodami  rudens gėrybes bei jas ragaudami?

   Į tokią dviejų savaičių kelionę leidosi Gegužių progimnazijos pradinukai, lydimi savo mokytojų ir tėvelių. Tai nebuvo įprasta kelionė. Nereikėjo pirkti bilietų, kažkur važiuoti.
   Tiesiog reikėjo dalyvauti mokykloje vykdomame tęstiniame projekte „Rudens taku“. Projekto metu  beveik kiekviena šeima gamino įvairius darbelius iš rudens gėrybių. Ko tik nebuvo eksponuojama parodoje: didžiulės žuvys iš cukinijų, žmogeliukai iš obuolių, paprikų, svogūnų, paršeliai, avytės, ežiukai atrodė tokie tikri, net norėjosi paliesti.
   Ir tai dar ne viskas.  Visą savaitę po pirmos pamokos pradinukai valgė  įvairias daržoves bei vaisius. Pirmadienį graužė morkas, antradienį skanavo kopūstą, trečiadienį ragavo moliūgą, ketvirtadienį kramtė obuolius, penktadienį atsigaivino obuolių sultimis. Svarbiausia – visi kartu. Juk taip daug skaniau!
   Spalio 28 dieną  projektą vainikavo rytmetys „RUDENS GĖRYBIŲ PARADAS“. Į mokinių pieštomis daržovėmis bei vaisiais papuoštą aktų salę rinkosi tėveliai, seneliai, mokytojai ir svečiai.  Visi nekantravo pamatyti , ką paruošė pirmokai. O šie, pasipuošę tėvelių gamintomis daržovių kaukėmis, šoko, dainavo, deklamavo ir kitaip linksmino žiūrovus. Tėveliai atsidėkodami už smagią šventę prikepė obuolių pyragų, kuriais visi po šventės pasivaišino.  
   Projektą vykdė pirmokų mokytojos Irena Buožiuvienė, Alina Marcinkienė ir Jūratė Martinaitienė, o pasiruošti šventei  joms padėjo muzikos mokytoja Raimonda Janulienė ir šokio mokytoja Daiva Virakienė. 
Ragaujame, skanaujame...
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Paroda „ATGIJUSIOS DARŽOVĖS“
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Rytmetys „Rudens gėrybių paradas“
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