Šiaulių Gegužių progimnazijoje šiemet švenčiančioje savo 40-ties metų jubiliejų ir nuo seno garsėjančioje kryptingo meninio (dailės) ugdymo tradicijomis, 2012 metų sausio 19 dieną atidaryta Šiaulių miesto ir rajono visų dalykų mokytojų kūrybos paroda „Kūryba – tai sparnai“. 
Paroda organizuota siekiant pristatyti miesto visuomenei mokytojus – kūrėjus, kurie savo laisvalaikį įprasmina kūrybine veikla.

Progimnazijos dailės galerijoje „Erdvė“ savo kūrinius eksponuoja 39 autoriai iš 15 ugdymo įstaigų. Daugiausia dailės ir technologijų mokytojų  kūrybos darbų, tačiau jiems meistriškumu, kūrybiškumu nenusileidžia fizikos, rusų kalbos, anglų kalbos, matematikos, lietuvių kalbos, etikos, pradinių klasių, istorijos, kūno kultūros specialistai.
Parodoje pristatomi tapybos, grafikos, darbai, fotografijos, skulptūros, taikomosios dekoratyvinės dailės darbai, lankytojų akį džiugina sukurta autentiška rusų nacionalinių kostiumų kolekcija.

Džiaugdamiesi autorių ir pristatytų kūrinių meistriškumu ir gausa, tikimės, kad kuriančių pedagogų darbus miesto visuomenei galėsime pristatyti ir kitąmet, o paroda „Kūryba – tai sparnai“ taps tradicine.

                           Direktoriaus pavaduotoja ugdymui, parodos kuratorė Daiva Stakvilevičienė
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