„Skiriu pavasarį Tau“
Penktos klasės mokinių šventė mamai
Motinos diena viena iš gražiausių pavasario švenčių, turinti gilias žilos senovės lietuvių tradicijas. Motina tapatinama su žeme. Ji išaugina vaikus, žemė – derlių. Kuomet pavasarį, kai buvo garbinama žemė, kad būtų derlinga, nepamirštos ir motinos. Mama, mamyte, motute, motinėle ir kiek dar daug mūsų kalboje yra malonybinių žodelių skirtų brangiausiam žmogui.

Kad ir darganotą, bet jaukų balandžio 29 – tos vakarą mūsų mokykloje įvyko motinos dienos paminėjimas. Liejos eilės, skambėjo muzika, buvo teikiamos gėlės mamytėms, kurias padarė 5b klasės auklėtoja Vidmantė Žegunienė su vaikais. Eiles mamytėms deklamavo beveik visi penktų klasių mokiniai.
„Aš širdyje labai myliu savo mamą“ – dainavo jungtinis penktų klasių choras, jausmingas dainas traukė 5a, 5b ir 5c klasės mokiniai, dūdelėmis grojo 5c klasė, o šokio ritmu širdį glostė 5a ir 5b klasės kolektyvai.

Vaikus renginiui paruošė penktų klasių auklėtojos: matematikos mokytoja Vidmantė Žegunienė, muzikos mokytojos Raimonda Janulienė ir Auksė Mockienė.
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5c klasės dūdelių orkestras
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5b klasės choras
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5a klasės šokėjos
