ŠIAULIŲ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOS MOKINIAI — AKTYVŪS RESPUBLIKINIO PROJEKTO „1863 M. SUKILIMO ATMINTIS“ DALYVIAI

 2013 m. sukanka 150 metų, kai 1863 m.  lietuvių tauta pakilo į kovą prieš nacionalinę Rusijos imperijos priespaudą. Lietuvoje vykdomas projektas „1863 m. sukilimo atmintis“ į nuoseklią grandinę apjungė apie pusšimtį renginių ir 30 skirtingų Lietuvos muziejų, padėsiančių visuomenei suprasti 1863 m. sukilimo pobūdį, mastą bei saugoti istorinę atmintį.

               Šiaulių Gegužių progimnazijos mokiniai ir mokytojai aktyviai įsitraukė į projekto renginius: 2013 m. balandžio 17-19 d. dalyvavo Šiaulių miesto savivaldybės viešosios bibliotekos Vaikų literatūros skyriuje rengtoje mokomojoje pažintinėje konferencijoje „1863 metų sukilimo istorinė ir kultūrinė reikšmė: praeitis ir rytojus“.

                Pirmoji konferencijos diena buvo skirta 5-6 klasių mokiniams. Šiaulių Gegužių progimnazijos 5a ir 6d klasių mokiniai pasakojo apie savo piešinius, kurie eksponuojami parodoje „Kaip dėl laisvės kovota“. Ši paroda - tai puiki moksleivių saviraiškos, pilietiškumo, patriotinio ugdymo forma. Mokinius renginiui ruošė dailės mokytojos R. Rudienė ir V. Žabarauskaitė. Pirmoji konferencijos diena mokiniams buvo kupina istorinių žinių. Kraštotyrininkė I. Rudzinskienė akcentavo, kaip svarbu žinoti savo istoriją, pažinti savo miestą, jo kiekvieną gatvę, nes visa tai išliks ne tik mūsų atmintyje, bet ir ateities kartoms.

               Antroji konferencijos diena buvo skirta netoli bibliotekos esančių Šiaulių Gegužių progimnazijos, Lieporių gimnazijos, „Romuvos“ gimnazijos, Saulėtekio gimnazijos mokinių pranešimams. Renginio pradžioje 8b klasės mokinys Tomas Drąsutis dainavo dainą „Margi sakalai". Kaip ir pirmąją konferencijos dieną, kraštotyrininkė I. Rudzinskienė papasakojo savo atsiminimus apie Sukilėlių kalnelį, pakvietė visus jaunuolius būti drąsiais ir domėtis kraštotyra. Vėliau pranešimus skaitė jaunieji mokomosios konferencijos dalyviai. Į renginį 7e klasės mokinius atlydėjo istorijos mokytojas S. Staponkus.

               Trečioji konferencijos diena buvo skirta kelionei „1863 m. sukilimo 150-osios metinės". Į ją  vyko jaunieji bibliotekos draugai, piešę piešinius, skaitę pranešimus 1863 m. sukilimo tema. Į šią kelionę vyko net dvidešimt  6a, 7d, 7e, 8a, 8b, 8f klasių Šiaulių Gegužių progimnazijos mokinių. Juos lydėjo istorijos mokytoja N. Teišerskienė. Kelionė prasidėjo nuo Sukilėlių kalnelio: jaunuoliai išgirdo trumpą pasakojimą kaip iškilo šis paminklas Šiaulių mieste, kaip jis keitėsi tarybiniais ir jau laisvos Lietuvos metais. Vėliau keliautojai vyko į Tytuvėnus, kur aktyviai veikė sukilėlių būrys, vedinas sukilėlių vado Z. Citavičiaus. Aplankytas paminklinis akmuo, pastatytas Z. Citavičiaus žūties vietoje. Po to Paberžėje aplankytas „1863 m. sukilimo muziejus", susipažinta su 1863 m. sukilimo eiga, jo vadais, kunigo A. Mackevičiaus veikla. Vėliau visi keliautojai apsilankė nepaprastoje Paberžės Švč. Mergelės Marijos Apsilankymo bažnyčioje, iš kurios sakyklos pirmuosius sukilėlius į kovą su carine santvarka išvedė kunigas A. Mackevičius. Paskutiniąja kelionės stotele tapo atsinaujinęs Krekenavos regioninio parko lankytojų centras, kuriame buvo galima liesti ir uostyti centre veikiančios nuolatinės ekspozicijos eksponatus. Trečioji diena baigėsi dalyvių plojimais ir padėkomis už nuostabią kelionę, vykstant 1863 m. sukilimo keliais. 

                                                      Informaciją parengė istorijos mokytoja N. Teišerskienė

Nuorodos apie renginį:

1. Mokomoji pažintinė konferencija skirta 1863 metų sukilimui - pirmoji diena
http://www.youtube.com/watch?v=PO_kEfAMWHg
2. Antroji konferencijos skirtos 1863 m. sukilimui diena
http://www.youtube.com/watch?v=DZI6zIvtQFo
3. Trečioji konferencijos skirtos 1863 m. sukilimui diena
http://www.youtube.com/watch?v=WYLibFEr1hU
Akimirkos iš projekto:
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