Pasitikome artėjančią vasarą su policijos pareigūnais
Gegužės 24d. Gegužių progimnazijos socialinė pedagogė A.Apšegaitė su penkiais mokiniais (P.Lisauskas, G.Spulginaitė, L. Tamutytė, R.Bereiša, E.Daukša) dalyvavo prevenciniame renginyje „Saugi vasara 2013“ Dengtiltyje. Renginyje dalyvavo: Šiaulių miesto policijos komisariato pareigūnai, Lietuvos Respublikos Krašto apsaugos savanoriai, Šiaulių miesto mokymo įstaigų atstovai (iš kiekvienos mokymosi įstaigos 5 moksleiviai ir pedagogas), Šiaulių priešgaisrinės ir gelbėjimo tarnybos pareigūnai, Šiaulių apskrities vyriausiojo policijos komisariato kinologų būrio pareigūnai. 

Renginio metu buvo organizuojamos turistinės varžybos mokiniams. Kinologai rodė įdomią programą su tarnybiniais šunimis, priešgaisrinės ir gelbėjimo tarnybos pareigūnai supažindino vaikus, kaip saugiai elgtis miške ar prie vandens telkinių vasaros metu. Dalyviai turėjo trumpai pristatyti savo komandą (prisistatymo trukmė buvo 1-2 min.). Vėliau mokinių laukė įvairios  varžybos, kurios pareikalavo jėgų, ištvermės, kantrybės, ryžto.

Renginio pabaigoje visos komandos buvo apdovanotos, mūsų Gegužių progimnazijos komanda gavo padėkos raštą už dalyvavimą renginyje, mokiniams buvo įteikti šratinukai ir atšvaitai. Visi renginio dalyviai buvo vaišinami kareiviška sriuba. Dėkojame renginio organizatoriams už  suteiktą galimybę dalyvauti įdomiame renginyje, o mokiniams dėkojame už  puikų dalyvavimą renginyje.

                                                           Informaciją paruošė  soc. pedagogė A.Apšegaitė

Akimirkos iš prevencinio renginio „Saugi vasara 2013“
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