Europos trečiųjų šalių integracijos projekto programos „Multikultūrinis savanorystės centras" tarpkultūrinio, tolerancijos ir anglų kalbos ugdymo renginys „Gyvoji biblioteka" vyko „Juventos" progimnazijoje sausio 16 d. 
Jame dalyvauti buvo pakviesti Gegužių progimnazijos 8a kl. mokiniai su anglų kalbos mokytoja Ingrida Kačinskiene. Šio renginio tikslas - supažindinti mokinius su afrikietiška kultūra ir tarpkultūriniu bendravimu, ugdyti toleranciją bei pakantumą kitos tautybės bei rasės asmenims. 
Renginio metu mokiniai buvo supažindinti su Afrikos šalių kultūriniais, geografiniais, kalbiniais ypatumais, tradicijomis, papročiais. Moksleiviai turėjo galimybę pagilinti anglų kalbos žiniais, užduoti jiems rūpimus klausimus dviems iš Nigerijos kilusiems pašnekovams. Dalijimasis patirtimi vyko panaudojant „gyvosios bibliotekos metodą", kas yra informalaus ugdymo metodas (tai kiekvieno asmens individualus, natūralus, savaime kasdienio patyrimo metu vykstantis ugdymas: grojimas tautiniais instrumentais, diskutavimas. Jauki, interaktyvi atmosfera, bendraujant akis į akį su mūsų visuomenei neįprastų tautų atstovais, mokiniams paliko didžiulį įspūdį. 
Renginio metu mokiniai ne tik kalbėjo, diskutavo, bet ir grojo afrikietiškais instrumentais, mokėsi vienos iš Nigerijoje vartojamų kalbų abėcėlės, grožėjosi afrikietiškais tautiniais kostiumais.
Renginyjue dalyvavo ir aprašymą pateikė 

anglų kalbos mokytoja, 8a klasės auklėtoja

 Ingrida Kačinskienė.
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Bendra „Juventos“ ir Gegužių progimnazijų komada su svečiais ir mokyklos direktoriumi V. Girčiumi 
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