Viktorina “Gyvūnai šalia mūsų”

Šiaulių Gegužių progimnazijoje 2011 m. spalio 4 dieną vyko tradicinė miesto 5 klasių mokinių viktorina „Gyvūnai šalia mūsų“, skirta paminėti pasaulinę gyvūnų dieną. Spalio 4 – toji yra ir šv. Pranciškaus Asyžiečio diena. Šis šventasis yra gyvūnų globėjas. Prisimintas ir šv. Jurgis – gyvulių globėjas bei šv. Rokas – šunų globėjas.

Viktorinos metu varžėsi komandos iš Salduvės, Ragainės, „Juventos“ ir Gegužių progimnazijų. Penktokai atliko įvairias užduotis: paruošė nuotaikingus prisistatymus, bandė įminti mįsles, suvaidino situacijas, piešė plakatus. Pirmą vietą laimėjo Gegužių progimnazijos komanda (paruošė mokytoja Dalia Urbonavičienė), antra vieta pasidalino Ragainės (paruošė mokytoja Vilija Kladkienė) ir Salduvės (paruošė mokytoja Asta Vaičiūnienė) progimnazijų komandos, o trečią vietą gavo „Juventos“ (paruošė mokytoja Jolanta Domkutė) progimnazijos penktokų komanda.
Renginio metu priminta, kad augintiniais bei kitais gyvūnais reikia rūpintis ne tik jiems skirtą dieną, bet ir visus metus.

Renginį organizavo Gegužių progimnazijos gamtos mokytojos Dalia Urbonavičienė, Vilma Krankalienė, etikos mokytoja Irena Jakienė bei tikybos mokytoja Elvyra Ramoškienė.
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