Švietimo ir mokslo ministro Dainiaus Pavalkio vizitas Šiaulių Gegužių progimnazijoje
2013 m. balandžio 12 d. progimnazijoje viešėjo Lietuvos Respublikos Švietimo ir mokslo ministras Dainius Pavalkis, Šiaulių miesto meras Justinas Sartauskas,  Švietimo skyriaus vedėja Violeta Damskienė, Šiaulių miesto savivaldybės nariai, miesto švietimo įstaigų vadovai. Ministrui ir kitiems atstovams buvo pristatyta formaliojo (pamokinio) ir neformaliojo (popamokinio) ugdymo dermė progimnazijoje, kryptingo meninio dailės ugdymo veiksmingumas, buvo susitikta su kitų miesto švietimo įstaigų atstovais. LR Švietimo ir mokslo ministras Dainius Pavalkis džiaugėsi kūrybingais mūsų progimnazijos mokiniais, kurie kuria unikalius meniškus dailės ir technologijų darbus. Švietimo ir mokslo ministrui patiko 7a kl. mokinio Edgaro Martinkaus piešinys, kuriame mokinys vaizduoja savo gimtąjį miestą Šiaulius, jo simbolį „Auksinis berniukas“. LR Švietimo ir mokslo ministrui Edgaras padovanojo savo akvarele sukurtą tapybos darbą, kuris artimiausiu metu papuoš Švietimo ir mokslo ministerijos vidaus erdvę.
Pasak progimnazijos direktorės Silvijos Baranauskienės: „Visų bendruomenės narių - mokytojų, vaikų, jų tėvelių - vardu džiaugiamės, kad mūsų progimnazija savo veikla yra įdomi miesto, respublikos ir tarptautiniu lygmeniu. To mes siekiame per bendrą dialogą ir darbą“.
Aprašą rengė R.Zalogienė, direktoriaus pavaduotoja ugdymui,

Fotografė I.Zazienė, etikos mokytoja
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Nr. 1. Susitikimas su Švietimo ir mokslo ministru D.Pavalkiu Šiaulių Gegužių progimnazijoje
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Nr. 6. Susitikimas su Švietimo ir mokslo ministru D.Pavalkiu Šiaulių Gegužių progimnazijoje: 7a kl. mokinys E.Martinkus dovanoja savo kūrybos darbą.
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