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Šventiškas Gegužių vasaris

Saulėtai vėsią vasario 16-os dieną, grupė Gegužių progimnazijos skautų ir savanorių, susitiko Šiaulių miesto Prisikėlimo aikštėje, kad iškilmingai paminėtų Nepriklausomybės dieną. 
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Iš gausaus mokinių rato išsiskyrėme ne tik šypsenomis, vėliavomis, bet ir gautomis dovanėlėmis nuo Šiaulių mero J.Sartausko, kuris spausdamas ranką džiaugėsi patriotišku jaunimu ir neatsisakė bendrai, šventinei nuotraukai.
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12:00val. sugiedojus valstybės himną, įvairių mokyklų moksleiviai (tame tarpe ir mes), sustojome į raidžių formas, kurios sudarė žodį LIETUVA. Po šios LMS akcijos pasveikinę darsyk vieni kitus su švente, nukulniavome Vasario 16-osios gatve į arbatinę sušilti ir aptarti  žygio, kurį skyrėm mūsų 20-čiai didžiavyrių pasirašiusių Nepriklausomybės aktą 1918m., aštuoniems partizanų karžygiams 1949m. atgaivinusiems nepriklausomybę ir skautų įkūrėjo, lordo Roberto Baden Povelio 155-osioms gimimo metinėms.

Žygio diena  džiugino snaigėmis ir ryžtu – įveikti, daugumai, pirmą žiemos žygį „Nuo Gegužių iki Gegužių“. 
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Po rikiuotės, gavę skautų s.Faustos ir br.Simono paruoštas užduotėles – surinkti kuo daugiau šiukšlių, sugalvoti geriausią šūkį, įminti mįsles... patraukėme link Rėkyvos ežero. Istorijos mokytojas ir skautų vadovas br.Seržas, kad nesušaltume, kelyje paruošė dar, vienybę stiprinančių ir komandos dvasią ugdančių užduočių. Sušilę nuo žygiavimo, užduočių ir dainų, pasiekėme sniego dykumą – Rėkyvos ežerą. Čia, laukė dar viena užduotis – dviems  komandoms su trim degtukais užkurti laužą. Užduotis buvo ne iš lengvųjų, bet sprendžiant iš to, kad vėluojantis br.Edvinas vėluodamas jau už 300metrų pamatė ugnelės ženklus – tikslas pasiektas!
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Tyliai vakarėjant, palikę pėdsakus Gegužių kaime, pasiekėme br.Seržo namus, kur mūsų laukė karšta arbata, sumuštiniai, apdovanojimai ir filmai. 
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Po (sąlyginai) ramios nakties, po „paranormalių“ jos pėdsakų įvyko atsisveikinimo rikiuotė ir skautiškasis „ciku-saku“.
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Taigi, žygis užskaitytas, duoklė Tėvynei ir skautų įkūrėjui, BP, atiduota!  Vivat Aušra!
