Žemės dienos renginiai Gegužių progimnazijoje

2012 m. kovo 13 d. Šiaulių Gegužių progimnazijos dailės galerijoje „Erdvė“ vyko miesto mokyklų mokinių darbų parodos „Supasi žemė gėlių žieduose“ atidarymas. Šis renginys – tai vienas iš aplinkosaugos projekto „Nebūkime abejingi gamtai“ (organizatorės Dalia Urbonavičienė, Dana Kulikauskienė, Vilma Krankalienė) etapų, skirtas paminėti kovo 20-ąją - Pasaulinę Žemės dieną. 

Parodoje eksponuojami mokinių kūrybiniai darbai iš buitinių atliekų. Parodos dalyviai išmoko panaudoti atliekas kaip antrinę žaliavą, prikėlė nereikalingus daiktus naujam gyvenimui, surado originalius jų panaudojimo būdus. Darbus pristatė Šiaulių jaunųjų gamtininkų centro Ekomeno, gamtos ir buities, gamtos ir amatų, floristikos būrelių, Medelyno pradinės mokyklos, Dainų pagrindinės mokyklos, Dainų progimnazijos, „Romuvos“ progimnazijos, Gegužių progimnazijos, Šiaulių universiteto gimnazijos, „Saulėtekio“ gimnazijos mokiniai bei dekoravimo studijos „Menoja“ vaikai. 

Šiaulių Gegužių progimnazijos savanoriai (koordinatorė Elvyra Ramoškienė) organizavo pavasarinę akciją „Paukščiai sugrįžta į namus“. Akcijos metu buvo pagaminta ir į mokykyklos kieme augančius medžius įkelta 13 inkiliukų, kurie laukia naujų šeimininkų. 

Parodos „Supasi žemė gėlių žieduose“ atidarymo metu buvo įteiktos padėkos mokytojams, mokiniams už kūrybinius darbelius bei pagamintus inkilus. 
Mokytojos Vilma Krankalienė ir Elvyra Ramoškienė
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