BENDRUOMENĖS VAKARAS „TĖVAI VAIKAMS“ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOJE
2018 m. kovo 22d. vakarą Šiaulių Gegužių progimnazijoje šurmuliavo mokinių tėvai – vyko bendruomenės vakaras ,,Tėvai vaikams“. Renginys skirtas vaikų ir tėvų bendravimo skatinimui, klasių bendruomenių stiprinimui.
Idėja – parengti ir kartu pasidžiaugti 1-8 klasių tėvų bendruomenių pasirodymais – gimė Progimnazijos tarybos, Tėvų aktyvo ir administracijos susitikimo metu rugsėjo mėnesį. Yra įprasta, kad visuomet tėveliai stebi savo vaikų šventes, koncertus ir įvairius renginius. O kodėl nepabandžius kitaip? Todėl sutarta tokį vakarą skirti klasių tėvelių bendruomenėms, kai tėveliai pasirodys mokiniams - savo vaikams. 
 Kovo mėnesio vakarais tėveliai rinkdavosi mokykloje, kūrė, galvojo ką ir kaip klasių tėvų bendruomenė ar jos atstovai galėtų parodyti vaikams šventės metu. Nors pasirodymo (šokis, daina, eilėraštis, proza, kompozicija, vaidinimas ar kt.) laikas neilgas – iki 5 minučių, kūrybai vietos tikrai pakako, o kuriant laikas lekia greitai. Bendros repeticijos suartino tėvelius, po jų dažnas išeidavo pakylėtas, besišypsantis. Didelį darbą atliko klasių auklėtojai, subūrę klasės tėvų kolektyvą, padrąsinę bendrai veiklai, skyrę savo laiką keliems vakarams susitikimui su tėveliais mokykloje ar miesto kavinėse, kartu kūrę  klasių  pasirodymus ir repetavę. Klasių auklėtojams talkino šokių, muzikos mokytojos.
Pasirodo, mūsų tėveliai, kaip ir jų vaikai, yra gana kūrybingi, meniški, originalūs, išradingi, labai talentingi, norintys pasirodyti scenoje, linksmi ir geranoriški. Dalyvauti vakare sutiko beveik visų klasių mokinių tėvai.

Bendruomenės vakaras ,,Tėvai vaikams“ prasidėjo nuo pradinių klasių mokinių tėvelių pasirodymų. Po to į sceną lipo vyresniųjų klasių (5-6 ir 7-8 kl.) mokinių tėvai. Tėvai, pasipuošę sceniniais drabužiais, traukė įvairias improvizuotas liaudies ir populiarias dainas, sukosi liaudiškų ir šiuolaikinių šokių sūkuryje, vaidino ir improvizavo, grojo įvairiais instrumentais, skaitė eiles, pasakas, ,,laiškus vaikams“, linkėjo mokyklai sėkmės ir meilės Lietuvai. Kūrybingumui ir fantazijai nebuvo ribų! Daugelis prisiminė ir sugrįžo į savo mokyklinius metus – ,,pabuvo vaikais“. Tėveliai buvo nepakartojami! Jiems taip pat talkino ir vaikai, padrąsindami ir padėdami dainuoti ar šokti. Kaip kalbėjo renginio vedėja, direktoriaus pavaduotoja ugdymui R. Tamašauskienė, ,,salėje įvyko stebuklas – artumo, grožio ir jėgos“! Vaikai tėvelių koncertinius numerius palydėdavo garsiais plojimais, šūksniais, su didžiule meile ir susižavėjimu stebėjo savo tėvelius. Klasių tėvų pasirodymus užbaigdavo visų bendrai atliekama harmonizuota lietuvių liaudies daina ,,Tu, Lietuva, tu mana“. Visiems dalyviams buvo įteiktos administracijos ir ,,Prezo“ kepyklėlės dovanos - skanėstai.
Džiaugiamės, kad bendruomenės vakaras „Tėvai vaikams“ sujungė visus bendrai veiklai. Ypač laimingi vaikai, pamatę savo tėvelius scenoje. Kaip sakė mokyklos direktorė S. Baranauskienė, vaikai gavo iš tėvelių ,,vieną gražiausių dovanų. Nepačiupinėjamų. Bet išliekančių širdy visam gyvenimui“. 
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