Lapkričio 15 dieną progimnazijos Informaciniame centre vyko nuotraukų paroda Tolerancijos dienai paminėti.
Šiai dienai paminėti skaitykloje buvo demonstruojama nuotraukų paroda, kurios tikslas atkreipti mokinių dėmesį į skirtingų  nuomonių, skirtingų tautybių žmonių, sergančiųjų ir turinčių problemų (alkoholio, narkomanijos) toleranciją. 
Tolerancija (lot. tolerantia) – kantrybė. Toleranciją galima įvardinti kaip prievartos nenaudojimas prieš religijos, filosofines, ideologines doktrinas arba tolerancija – tai pakantumas skirtingoms pažiūroms, įsitikinimams, priešingai nuomonei, elgesiui.

Kiekvienas iš mūsų tikriausiai ne kartą esame girdėję: „Su kitais elkis taip, kaip pats norėtum, kad su tavimi kiti elgtųsi“. Kitais žodžiais tariant, būk malonus ir tolerantiškas, jeigu nori, kad tau kiti tokie taip pat būtų. Deja, mokyklose, kaip ir visuomenėje šios frazės taip ir lieka žodžiais. Yra atlikta nemažai tyrimų, analizuojančių mokinių pakantumą kitų tautybių, rasių, religijų, papročių žmonėms. Tačiau kiekvienas iš jų tik patvirtina liūdną realybę – esame netolerantiški kitokiems nei mes patys.

Tad norėdami sukurti tolerantišką aplinką, pirmiausiai turime pradėti nuo savęs. Bendraudami su žmonėmis stenkimės būti nuoširdesniais, atviresniais, taip pat iš pirmo karto nespręsti apie žmogaus vidų su juo net nepabendravę ilgesnį laiką.
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