Nuo rugsėjo 28 iki spalio 9 dienos 6-8 klasių mokiniams organizuojamas nuotolinis ugdymas

Ugdymo proceso organizavimo nuotoliniu būdu Šiaulių Gegužių progimnazijoje tvarka:

· Nuo rugsėjo 28 dienos ugdymo procesas vykdomas nuotoliniu būdu pagal esamą pamokų tvarkaraštį, pamokų ir pertraukų trukmę sinchroniniu būdu. Prisijungimo nuorodas pamokoms, būreliams, kl. valandėlėms, konsultacijoms, mokymosi pagalbai teikti mokytojai mokiniams atsiųs Tamo dienynu.

· Nuotolinis mokymas organizuojamas per Zoom, OFFICE 365 Teams programas ir TAMO dienyną.

· Mokytojai pamokų temas pildo TAMO dienyne, informaciją apie ugdymosi rezultatus skelbia TAMO dienyne (visi atsiskaitymai vyksta virtualioje aplinkoje, informuojant mokinius iš anksto TAMO dienyno skiltyje „Atsiskaitomieji darbai“). Vertinamai įrašomi į TAMO dienyną.
· Stebimas mokinių lankomumas, mokiniams, nedalyvavusiems nuotolinėse pamokose, rašomos „n“ raidės TAMO dienyne.
· Mokinių lankomumas papildomai žymimas progimnazijos naudojamoje el. lentelėje: klasių auklėtojai rytą pažymi mokinius, kurie dėl ligos nedalyvaus nuotolinio ugdymo pamokose (mokinių tėvų pranešimų duomenimis); dalykų mokytojai po pamokos pažymi mokinius, kurie (išskyrus kl. auklėtojų pažymėtus) nedalyvavo  pamokose.
· Tėvai turi informuoti (TAMO dienyne, telefonu) klasių vadovus apie vaiko ligą ir negalėjimą dalyvauti ugdymo procese. 

· Tėvai privalo pranešti klasių auklėtojams apie šeimos narių ir mokinio buvimą saviizoliacijoje/ Covid-19 susirgimo atvejus. Šiuos duomenis progimnazija privalo pateikti ekstremalių situacijų komisijai, planuojant tolimesnį ugdymo procesą.

· Neformalusis švietimas mokiniams vyks nuotoliniu būdu.

· Nemokamą maitinimą gaunantys mokiniai maisto davinius galės atsiimti kiekvieną ketvirtadienį nuo 10 iki 12 valandos (atsakinga socialinė pedagogė Indrė Strelkauskienė).
· Jei mokymuisi nuotoliniu būdu mokinys neturi prisijungimo priemonės, mokykla išduos planšetę pagal panaudos aktą, kai gaus raštišką mokinio tėvų prašymą (pasirašytą skenuotą/aiškiai nufotografuotą prašymą siųsti rastine@geguziai.lt, apie tai informuoti klasės auklėtoją).

· Nuotolinio mokymosi metu prašome visų laikytis etikos principų ir asmens duomenų apsaugos reikalavimų.

Kilus neaiškumams dėl nuotolinio ugdymo organizavimo, klauskite klasių auklėtojų, dalykų mokytojų, būrelių vadovų, administracijos. 
Tikimės glaudaus bendravimo ir bendradarbiavimo, tikimės, kad bus užtikrintas prieinamas ir kokybiškas nuotolinis ugdymas mūsų mokiniams.

Progimnazijos administracija
