Ugdymo karjerai diena „Diena kitaip“ – mintys iš mokinių veiklos
Spalio 5-oji - tarptautinė mokytojų diena. Visi pedagogai šią dieną stengiasi paminėti ir kartu pasidžiaugti savo darbo svarba. Tai diena, kai jie jaučiasi ypatingi, mylimi ir reikalingi. Žmogus, norintis savo gyvenimą susieti su mokytojo profesija, turi būti kantrus, dėmesingas ir protingas. Reikia norėti kiekvieną dieną sužinoti kažką naujo, domėtis įvairia veikla. Darbas su mokiniais yra sudėtingas. Klasėje daug vaikų, kurie yra skirtingi. Visų jų norai ir poreikiai ne visada sutampa. Todėl mokytojas turi sugebėti greitai ir sėkmingai surasti būdus, kaip perteikti informaciją vaikams. Taip pat reikia būti tolerantišku. Galbūt ne visada mokytojams patinka visi klasėje esantys mokiniai. Tačiau jis turi mylėti ir gerbti visus. Žinoma, kartais yra tokių vaikų, kurie labai trukdo dirbti, tuomet reikalinga kantrybė ir išmintis, kaip su tokiais nenuoramomis gražiai susitarti. Man spalio penktąją teko mokyti ketvirtokus. Buvau pasiruošusi sudėtingų ir kartu juokingų užduočių. Ne viskas tą dieną vyko sklandžiai, bet tikiuosi, kad nieko nenuvyliau. Vesdama pamokas įsitikinau, koks dėmesingas turi būti mokytojas. Norėjosi visiems vaikams skirti vienodą dėmesį, tačiau nežinau ar man pavyko. Jaučiausi šiek tiek įsitempusi, nes mačiau kaip ketvirtokai mane apžiūrinėja ir vertina. Buvo smagu, nes žinojau, kad esu gudresnė ir žinau daugiau už juos. Tačiau supratau, kad tapti mokytoja, kažin ar noriu. Nesu tikra, kad galiu būti tolerantiška ir kantri visiems mokiniams. Galbūt dar esu per jauna, todėl šiuo metu apie mokytojo profesiją tikrai negalvoju. Linkiu visiems pedagogams sėkmės ir kantrybės. Savo mokytojoms dėkoju už jų nuoširdumą, pagalbą ir norą išmokyti. Galbūt ne vienas mokinys, baigęs šią, Gegužių progimnaziją, taps didžiu mokytoju. 

Pagarbiai, Agnė Mačiulytė, 8d kl., 2016 m.

Per klasės valandėlę susipažinome ir rinkome gražiausią mokinį ir mokinę. Iš tiesų pasakius iš pradžių buvo labai baisu, bet po kiek laiko pripratome. Buvo retkarčiais, aišku, sunku suvaldyti mokinius bet didžiąją dalį laiko mokyta buvo kabinete ir mums padėjo. Buvo ypač gerai tuo metu, kai mums buvo laisva pamoka, nes galėjome geriau pasiruošti kitai pamokai (buvome per mažai pasiruošę). Bet visas šis linksmai praleistas laikas tikrai paliko įspūdžių.




J.Popovas 7bkl., dirbo trečiokų mokytoju

Per šią mokytojų dieną, kuri vyko spalio 5 dieną, trečiadienį, mes vedėme lietuvių kalbos pamokas penktokams, buvome mokytojomis. Nebuvo labai sunku ir nebuvo labai lengva, nes reikėjo paruošti skaidres, sugalvoti kūrybinių užduočių ir t.t. Vaikai buvo supratingi, nuoširdūs, linksmi, draugiški ir pakeliantys nuotaiką. Tačiau retkarčiais reikėdavo sudrausmint, o mūsų Auklėtoja visa tai stebėjo atsisėdusi klasės gale. Iš esmės būti mokytoja nėra labai sunku, bet nėra ir lengva. Kitais metais tikrai norėtume dar kartą pabūti mokytojomis. 
Armanda, Ugnė, Gabija, septintokės

Šiais laikais retas vaikas nori tapti mokytoju. Sunku surasti ir suaugusiųjų, tačiau yra ir tokių, kurie neatsisako šios profesijos. Prisipažįstu, mokytojo profesija nėra ta, kurios aš labiausiai siekčiau, tačiau tikrai, gavus - neatsisakyčiau. Neseniai man pačiai savo kailiu teko išbandyti šią profesiją. Man ji pasirodė įdomi, bet reikalaujanti daug jėgų bei laiko. 

Sudėtingiausias dalykas buvo pasiruošti. Ruošėmės tikrai ilgai. Tai nebuvo lengva, tačiau palyginus su stovėjimu prieš vaikus, tai buvo juokai. Stovėjimas prieš vaikus - tai lyg buvimas scenoje prieš daugybę žiūrovų ir pasiryžimas dainuoti. Ir kai muzika jau skamba, dainuoti reikia, vesti pamoką reikia, nors nesijauti dar pasiruošęs. Bet kai pradedi, visas jaudulys pradingsta, lygiai taip pat ir su mokytojavimu. Vien pamačius visų susižavėjimą tuo, ką darai, iškart viskas atsiperka. Nors tai ir daug visko reikalaujantis darbas, tiems, kuriems jis skirtas, turėtų jaustis laimingi. Nors tai sudėtinga ir net ekstremali profesija, ji yra labai svarbi bei reikalinga žmonių kasdienybei.




G.Malinauskaitė, 7b kl.mok.

