ŠIAULIŲ GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOS BENDRUOMENĖS
TĘSTINIS PROJEKTAS
 „VERTYBIŲ LAIPTAI“
2014 m. gegužės 8 d. mūsų mokykloje per bendruomenės vakarą „Vaikas. Šeima. Mokykla“ atidaryti Vertybių laiptai. Ši simbolinė edukacinė erdvė sukurta įsijungus visiems: ir vaikams, ir jų tėveliams, ir mokytojams. Kad laiptai netaptų tik gražia puošmena, o būtų per veiklas įprasminti, siūlomas projektas. Projektas – tęstinis, apjungiantis visus bendruomenės narius, leidžiantis visiems kurti panašia kryptimi. Jį galima integruoti į mokomuosius dalykus, popamokines veiklas, per jį stiprinti ryšį su šeima — kiekvienam palikta vieta kūrybai ir saviraiškai. Bet kad galėtume kurti vienu ritmu, siūloma laikytis žemiau nurodyto eiliškumo: per 2015 m. aptartume visas mūsų išsirinktas vertybes (I), o giliau, su labiau apčiuopiamais rezultatais apie vertybes kalbėtumėmės per mokslo metų vieną pusmetį imant po 1 vertybę (II).
Dabar kaip tik ruošiame metinius veiklos planus metodinėse grupėse, greit bus rengiami mokslo metų klasių auklėtojų II-o pusmečio veiklos planai. Kad būtų galima planuoti ir dirbti nuosekliai, projektas skelbiamas jau dabar.

Apie šį bendruomenės projektą prašau apsvarstyti visose metodinėse grupėse ir užprotokoluoti, įtraukti į minėtus dokumentus.
I. Klasių vadovams klasių valandėlėms, tėvų susirinkimams, renginių temoms, galima ir per dalykų pamokas:
MEILĖ                      2015 lapkritis

SVEIKATA              2015 spalis

ŠEIMA                      2015 rugsėjis

DRAUGYSTĖ          2015 birželis

IŠMINTIS                 2015 gegužė

IŠTIKIMYBĖ           2015 balandis

PAGARBA               2015 kovas

SĄŽININGUMAS    2015 vasaris

LAISVĖ                    2015 sausis

LAIMĖ                      2015 gruodis

PASTABA: kodėl apie LAIMĘ bus mąstoma vėliausiai? Todėl, kad mes, pirma pamąstę apie visas Vertybių laiptuose minimas amžinąsias vertybes, kalbėdami apie laimę, visai kitaip ją suvoksime, nei pradėję iškart nuo jos. Laimė pati savaime nėra vertybė, tokia ji tampa tada, kai deklaruoja  amžinąsias verybes. Mūsų laiptų pirmoji pakopa kelia retorinį klausimą „Kas yra laimė?“ Kitos pakopos (taip pat ir kitos vertybės, kurios laiptuose neįrašytos) padeda į tą klausimą atsakyti.
II. Pradinių kl. mokytojams, lietuvių k. užsienio k. mokytojams rašiniams, esė ar kt. rašto darbams, konkursams ar kt. Galėtume vėliau išleisti knygutę su vaikų gražiausiais darbais apie tai, kas jiems yra vertybės, kaip jie jas suvokia (
Dorinio ugdymo ir kt. dalykų mokytojams integracijai į dėstomą dalyką, renginiams.
MEILĖ                     2019, II mokslo metų pusmetis
SVEIKATA             2018, I mokslo metų pusmetis
ŠEIMA                     2018, II mokslo metų pusmetis
DRAUGYSTĖ         2017, I mokslo metų pusmetis
IŠMINTIS                2017, II mokslo metų pusmetis
IŠTIKIMYBĖ          2016, I mokslo metų pusmetis
PAGARBA              2016, II mokslo metų pusmetis
SĄŽININGUMAS 2015, I mokslo metų pusmetis
LAISVĖ                 2015, II mokslo metų pusmetis
LAIMĖ                   2019, I mokslo metų pusmetis
