VOKIEČIŲ KALBOS DIENOS GEGUŽIŲ PROGIMNAZIJOJE
Spalio mėnesį pirmą kartą visoje Lietuvoje vyksta  Vokiečių kalbos dienos „Ö kaip vokiškai?“. Vokiečių kalbos dienos, kurias inicijuoja Vokietijos Federacinės Respublikos ambasada, Goethe‘s institutas, Vokietijos ir Baltijos šalių prekybos rūmai (AKH), Vokietijos akademinių mainų tarnyba (DAAD) ir Centrinė užsienio švietimo sistemos valdyba (ZfA) yra aktualus renginys atkreipiant dėmesį į vokiečių kalbos ir užsienio kalbų svarbą Lietuvoje. Vokiečių kalbos dienų veiklos pristatomos projekto interneto svetainėje www.vokiskai.lt.

Gegužių progimnazija  taip pat įsijungė į šį linksmą ir informatyvų projektą. Spalio 18 dieną Gegužių progimnazija ūžė. Vyko "Vokiškų pokemonų medžioklė". Tai bendras Gegužių progimnazijos ir „Saulėtekio“ gimnazijos renginys. Renginį organizavo vokiečių kalbos mokytoja Lina Šidlauskienė . Progimnazijoje buvo paslėpti gimnazistų sukurti „Vokiški pokemonai“. Per pertraukas didelė mokinių dalis ieškojo "Vokiškų pokemonų", skaitė įvairiausius faktus apie Vokietiją, vokiškas frazes ir visi kartu kūrė stendą Vokiečių kalbos dienų proga. Už savo triūsą visi mokinukai buvo apdovanoti "Saulėtekio" gimnazistų. Džiaugiamės, kad mūsų mokiniai aktyviai įsitraukė į šį linksmą ir informatyvų projektą, dėkojame jiems už dalyvavimą ir skelbiame nugalėtojus. Aktyviausiai dalyvavo 4 a klasės mokiniai - net 24. Labai aktyviai dalyvavo ir 6 b klasės mokiniai. Taip pat padėkos raštais už aktyvų dalyvavimą apdovanotos 2c, 2d, 4c, 5a, 5c klasės. Daugiausia pokemonų rado  Pijus Nikvidavičius ( 4a klasė), Gerarda Voverytė( 4a klasė ), Emilijus Sirius (4a klasė), Vakaris Šlimas ( 6b klasė), Ernestas Sidabras (6b klasė), Simona Mickutė (6 b klasė),  Kamilė Sidabraitė ( 7a klasė). Sveikiname visus.
Vokiečių kalbos dienų proga spalio 18 dieną progimnazijos erdvėse atidaryta paroda. 6 klasių mokiniai su dailės mokytojomis Regina Rudiene, Vita Žabarauskaite ir vokiečių kalbos mokytoja Lina Šidlauskiene vykdė tarpdalykinį projektą  „Simbolis ir kalba. Vokiečių ir anglų kalbų panašumų beieškant“. Galime pasidžiaugti puikiais mokinių darbais, kuriuose jie pavaizdavo panašius vokiškus ir angliškus žodžius.  Dėkojame visiems mokiniams už dalyvavimą ir iki kitų smagių vokiečių kalbos dienų!!! 
Lina Šidlauskienė, vokiečių kalbos mokytoja
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