„Veiksmo savaitė BE PATYČIŲ“

... Mes niekuomet nežinome, kokią įtaką galime padaryti kitiems...savo veiksmais... ar... nieko nedarydami. Kartais net šypsena gatvės praeiviui gali padaryti tokių permainų, kurias net sunku įsivaizduoti. Atminkite tai. Pasistenkime ir mes visi drauge ką nors pakeisti gyvenime... Šiandien!

Bruno Ferrero

Kovo 24-30 dienomis jau penktą kartą visoje šalyje  buvo organizuojama „Veiksmo savaitė BE PATYČIŲ“, iki šiol žinoma pavadinimu „Savaitė be patyčių“. Projekto iniciatoriai – emocinės paramos telefonu tarnyba „Vaikų linija“ kvietė nelikti abejingiems ir prisijungti prie  renginių, kuriais buvo siekiama  prisiminti tai, koks svarbus draugiškas vaikų tarpusavio bendravimas, kokia svarbi jų tolerancija vieni kitiems. Šiaulių m. Gegužių progimnazijos bendruomenė aktyviai įsitraukė į organizuojamos „Veiksmo savaitės BE PATYČIŲ“ akcijos veiklą. 

Projekto „Auginkime vieni kitus“ komanda pradėjo veiksmo savaitę be patyčių simboline akcija „ Dovanojame draugiškumo apyrankes“. Kovo 25d. progimnazijoje vyresniųjų klasių mokinės organizavo flash mobą, taip įtraukdamos progimnazijos bendruomenę į bendrą šokį. Kovo 28d. projekto „Auginkime vieni kitus“ komandos nariai susibūrė progimnazijos kiemelyje bendrai nuotraukai „Šypsena“. Visa mokyklos bendruomenė (1-8 klasių) auklėtojai, mokiniai kūrė  „Gegužių progimnazijos draugystės knygą“, kuri bus padovanota mūsų progimnazijos bibliotekai.  Informacinio centro skaitykloje pradinių klasių mokiniams buvo demonstruojami filmukai patyčių  prevencijos tematika. Per tikybos pamokas mokiniai su mokytoja E.Ramoškiene analizavo įvairius tekstus apie patyčias, piešė piešinius patyčių prevencijos tematika, kūrė draugystės saulėgrąžą, kurią simboliškai pasodino į vazonėlį. Į projektą „Mokykla be patyčių“ etikos grupės mokiniai ir ETHOS klubas įsijungė žiūrėdami filmus prieš patyčias ir analizuodami juos, sakydami vieni kitiems gražius žodžius, komplimentus (ypač aktyvūs buvo 6c ir 7d klasės mokinukai), kurdami plakatus „Komplimentai Tau...“ , o vėliau jais papuošdami Šviesos alėją ir kitas mokyklos erdves. Socialinė pedagogė diskutavo su (1-8) klasių mokiniais apie draugystės svarbą, akcentavo svarbiąsias vertybes, mokiniai užrašė pagrindines mintis apie draugystę, piešė piešinius draugystės tematika. Pradinių klasių mokiniai (2c klasė) su mokytoja R.Kaliniene  kūrė draugystės saulėgrąžą, ją  spalvino.
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