     Žiedų gausybėj nematytoj

     Naujoji skendi mokykla!

     Šiais žodžiais 1972 metais buvo pradėta mūsų mokyklos Rugsėjo 1-osios šventė.

     Prieš daugelį metų kiekviena mokykla turėjo savo skaičių. Mūsų mokykla buvo 13-oji vidurinė mokykla. 
     1972-1973 mokslo metus naujoje mokykloje pradėjo 1043 mokiniai ir 52 mokytojai. 

     Mokyklos direktorius Jonas Kleišmantas visus pasveikino su švente ir pakvietė į naują, gražią, dažais kvepiančią mokyklą, į jaukias klases bei kabinetus.
     Didžiulės direktoriaus J.Kleišmanto pastangos lėmė sėkmingą naujos mokyklos darbo pradžią: laiku baigtas statyti pastatas, surinkti mokytojai, informuoti būsimi mokiniai, paruoštos patalpos. Prisidėjo ir mokinių tėveliai bei patys vaikai. 
     Mokykla buvo pirmoji mieste, kurioje buvo įrengta kabinetinė sistema.

     Mokyklos metraščiai, užrašyti prisiminimai bei puikios tų laikų nuotraukos leidžia mums pamatyti  ankstesnių metų mokyklinį gyvenimą, savo mylimus ir gerbiamus mokytojus, kurie daug kruopštaus darbo metų atidavė šios mokyklos mokiniams.  

     Nuo 1973 metų mokyklai pradeda vadovauti direktorius Mykolas Kostka.

     Jau pirmaisiais darbo metais mokykla skyrė rimtą dėmesį ne tik mokinių mokymuisi, sąmoningai drausmei, bet ir mokinių veiklai po pamokų.

     Tai lėlių teatras, pramoginių šokių kolektyvas, pradinių klasių mokinių choras.  Veikė šie būreliai:

matematikų, foto ir kino mėgėjų, chemikų, jaunųjų gamtininkų, kraštotyrininkų, turistų, literatų, sporto ir kt. 

     1975 metais mokyklą baigia pirmoji abiturientų (11 klasių baigę mokiniai) laida.

     Mokyklos I laidos abiturientų Paskutinio skambučio šventė buvo transliuojama per Lietuvos televiziją.   

     Pirmieji mokyklos darbo metai mokyklai kūrybingi ir sėkmingi. Ir tai išlieka per visą mokyklos istoriją - 45-erius gyvavimo metus.

     Naujoji 13-oji vidurinė mokykla pripažįstama mieste geriausia savo pasiekimais moksle bei popamokinėje veikloje ir pelno pirmąją vietą. Bendras visų klasių mokinių pažangumo vidurkis 95, 91%, tai yra beveik 100%. Mokytojų kolektyvas įvertinamas kaip geriausias mieste.

    Nuo 1974-1975 mokslo metų mokykloje įvedamas sustiprintas dailės mokymas nuo pirmos klasės.
    Dėstoma pagal vaizduojamojo meno mokymo programą.
    Mokykla atvira svečiams. Joje vieši žymūs rašytojai, poetai, aktoriai. 
    Mokinių popamokinė veikla yra labai įvairi ir labai įdomi. Kuriamos ir puoselėjamos mokyklos tradicijos. Vyksta mokinių profesinio orientavimo pamokos, užsiėmimai bei ekskursijos į miesto didžiąsias gamyklas ir įmones. 

    Nuo 1974 metų organizuojamos darbo ir poilsio stovyklos 7-11 klasių mokiniams. Mokiniai dirbdavo pagal gamybines specialybes. Mūsų mokyklos mokiniai į darbo ir poilsio stovyklas vyksta ne tik į Lietuvos miestus ir miestelius, bet ir į Vokietiją, Lenkiją, Stavropolio kraštą.

    Labai mėgiama veikla - mokinių ir mokytojų turizmas. Pasiekimai šioje srityje taip pat yra džiuginantys.

    Respublikos čempionų titulas bei eilė kitų aukštų įvertinimų.   
    Mokyklos Rugsėjo 1-osios tai lyg startas sėkmingai veiklai: moksle, mene, sporte.

     Nuo 1983 metų 9-ųjų klasių mokiniai ir abiturientai sukuria ir apgina baigiamuosius (diplominius) dailės darbus. Birželio mėnesį 10-tų ir 11-tų klasių mokiniai atlikdavo mokomąją tapybos ir grafikos praktiką plenere gamtoje. 1985 metais mokykloje išleista pirmoji sustiprinto vaizduojamojo meno abiturientų laida. 

     Daug mokinių darbų siunčiama į respublikinius ir tarptautinius konkursus. Mokinių kūrybiniai darbai eksponuojami miesto, respublikos ir užsienio parodose (Baku, Helsinkyje, Maskvoje, Liubline, Taline, Minske ir kt.). Pelnyta daugybė diplomų, padėkos raštų, specialių prizų. 

     Pedagogų kolektyvo sugebėjimas ir siekis tęsti puikų ankstesnį kolegų įdirbį akivaizdus. Ir šiandien mokykla labai stipri savo pasirinktoje srityje. 

     Mokinių gyvenimas buvo ir tebėra labai kūrybingas ir aktyvus. Nuo 1994 metų mokykloje pradeda veikti ir tampa mėgiamais klubai: menininkų „M-13“ ir „Panelių klubas“.

     Mokiniai aktyviai ir noriai dalyvauja humoro grupėje „Tryliktukas“, disko grupėje „Trylika“, pučiamųjų instrumentų orkestre, trijuose tautinių šokių kolektyvuose.

     Įkurta Maironiečių organizacija. Labai mėgiami raiškiojo skaitymo užsiėmimai, mokinių radijo laidos įvairiomis temomis.

     Mokykla turėjo gabius ir puikius moksleiviškų vakarų vedėjus – didžėjus. Vykdavo miesto didžėjų konkursai, kuriuose mūsų mokyklos renginių vedėjai buvo nepralenkiami. Juos kviesdavo vesti ir miesto renginius. Mokiniai labai mėgo diskotekas, noriai į jas eidavo, nes buvo puiki muzika ir gera tvarka vakaro metu. 

     Dažnai klasės vykdavo į ekskursijas, net ir į tolimas, už Lietuvos ribų, trunkančias ne vieną dieną. 

     Likus 100 dienų iki egzaminų abiturientai ruošdavo vaidinimus ir net spektaklius, pagal pasirinktus rašytojų kūrinius. Šaunios, labai kūrybingos šimtadienių šventės tai puikus prisiminimas iš mokyklinio gyvenimo laikų mokiniams, mokytojams ir mokinių tėveliams.

      Kultūros ir sporto renginiams ruošdavosi ir mokiniai, ir mokytojai. Tai suteikdavo daug puikių emocijų. Meno ir sporto šventės buvo populiarios ir mieste, ir respublikoje. Neretai patys mokytojai tapdavo tų švenčių režisieriais. Į moksleivių šventes susirinkdavo daug žiūrovų.

     Mokyklos sportininkai, turizmo ir orientacinio sporto būrelio nariai sėkmingai įveikdavo varžovus ir beveik visuomet laimėdavo prizines vietas, ne tik mieste, bet ir respublikoje. 

    Mokykla jau daug metų nebeužaugina vyresniųjų klasių mokinių. Dabartinių mokinių ir mokytojų pastangos ir su jaunesnio amžiaus mokiniais yra tokios pat didelės ir prasmingos, kaip ir keletą dešimtmečių atgal. 

   Mokyklos gyvenimas visada buvo ir yra gyvas bei dinamiškas. Vieni moksleiviai, mokytojai išeina, kiti ateina. Kai kurias senąsias tradicijas keičia naujos.

     Kiekvienais metais Rugsėjo 1-ąją mokykla atgyja. Iškilminga ir gražia švente visa mokyklos bendruomenė pasitiko 45-ąjį rugsėjį ir naujus mokslo metus.

     Pažvelgti į istorijos pradžių pradžią – visada įdomu. Kas vadovavo mokyklai? Kokie mokykloje dirbo mokytojai? Kaip atrodė to meto mokiniai? Kaip jiems sekėsi mokytis? Daugybė iškylančių klausimų ir į visus juos norisi atsakymų. 

     Didžiuojamės mokytojais, kurie su didžiuliu atsakomybės jausmu ir meile savo mokyklai kaupė medžiagą apie mokyklos gyvenimą.

     Pirmosios žinutės apie naujos mokyklos atidarymą tuometinėje miesto spaudoje. Visa tai ir dar daugiau pradedama fiksuoti mokyklos kasmet rašomuose metraščiuose. Vyresniųjų klasių mokiniai, padedami mokytojų, noriai prisideda prie kraštotyrinės veiklos ir renka medžiagą apie mokyklą.

     Visą informaciją žiniasklaidoje apie mokyklą kaupia mokyklos Informacinio centro darbuotojai.

     2001 metais sukurtas mokyklos svetainės puslapis. Visa mokyklos bendruomenė turi puikią galimybę plačiau susipažinti su mokyklos gyvenimu, dalyvauti jame ir spręsti svarbius klausimus.

     Malonu, kad mokykla jau moko savo buvusių mokinių vaikus ir sėkmingai išleidžia juos į tolimesnį žinių pasaulį.  

     Pravėrus mokyklos duris, žvilgsnis nukrypsta į dailės galerijos „Erdvė“ mokinių ir mokytojų kūrybinių darbų parodas. Jų tradiciškai ne viena. Ir tai tik įdomiau. Negali nesistebėti puikiais mokinių kūrybiniais darbais – lyg tikrų suaugusių menininkų. Ir šiandien, kaip ir daugybę metų atgal, mokinių, dailės ir technologijų mokytojų darbai keliauja į miesto, respublikos ir tarptautines parodas.

     Meninio ugdymo pajėgumai mokykloje svarūs. Įkurtas 2013 metais Dailės ugdymo skyrius (pradinio dailės ugdymo programos vykdymo įgyvendinimui 1-4 klasėse, papildant Formalųjį švietimą) - tai reikšmingų pasiekimų įrodymas pasirinktoje mokyklos kryptyje. Už įdėtą didžiulį indėlį į vaikų meninį ugdymą mokykla pelnytai galėtų tapti Menų progimnazija.

     Mokyklos istorija ir dabartis – tai pirmiausia čia dirbę ir dirbantys žmonės.

Naujos mokyklos mieste laiku pastatymas ir atidarymas rugsėjo 1-ajai dienai, tapo didžiuliu iššūkiu pirmąjam mokyklos direktoriui Jonui Kleišmantui. Direktoriaus, mokinių tėvų ir pačių mokinių dėka buvo suspėta sutvarkyti mokyklos aplinką. Rugsėjo 1-osios šventės metu iškilmingai paskelbta naujų mokslo metų pradžia.

     Pradžia sėkminga. Mokykla pirmoji mieste, kurioje įrengta kabinetinė sistema. Jau pirmaisiais gyvavimo metais mokykla tampa geriausia mieste už pasiekimus moksle ir popamokinėje veikloje. Žengti pirmieji sėkmingi žingsniai. 
Nuo 1973 metų iki 2002 metų mokyklai vadovauja Mykolas Kostka.

      Ilgas direktoriaus M.Kostkos vadovavimo laikotarpis – tvirtas mokyklos pagrindų dėjimas moksleivių ugdymo procese.  Prisiminkime keletą svarbiausių momentų. Be vaizduojamojo meno, mokykla dar garsėjo ir gerais matematikais. 13-oji vidurinė mokykla buvo viena iš pirmaujančių Šiaurės Lietuvos mokyklų matematikos srityje. Moksleiviai kasmet dalyvaudavo matematikų miesto, respublikos bei tarptautinėse olimpiadose, kur pelnydavo aukštas vietas.

     Mokykla pirmoji respublikoje įsigyjo ESM. Mokyklos šefai (rėmėjai) gamykla „Nuklonas“ padovanojo elektroninių skaičiavimo mašinų komplektą. Mokiniai lankė programavimo fakultatyvą, kur mokėsi FOKAL programavimo kalbos. Buvo pradėtas dėstyti informatikos ir skaičiavimo technikos kursas. Ši įranga buvo naudojama matematikos ir fizikos pamokose. Apie mokyklos pasiekimus informatikos srityje buvo rašoma tuometinėje respublikos ir užsienio spaudoje. 1991 metais mokykla įsigijo naujausių IBM tipo kompiuterių klasę. Naujoji technika atvėrė platesnes ESM pritaikymo galimybes.

    Mokykla turi savo Himną. Himno žodžių autorė – Angelė Vencienė, lietuvių k. mokytoja (dirbo nuo 1972 m. iki 2012 m.), muzikos autorius – Stasys Žalalis (Šiaulių universitetas).
    Suburtas gabių pedagogų kolektyvas dirbo darniai ir atsakingai.  

Nuo 2002 metų iki 2007 metų mokyklai vadovauja Bronislovas Rudys.

     Visas direktoriaus B.Rudžio gyvenimas susietas su švietimu ir menine veikla. Gerai žinomas menininkas ruošė mokinius dalyvavimui meninėse akcijose, kūrybinių darbų parodose mieste, respublikoje ir užsienyje. 

     Buvo kreipiamas didžiulis dėmesys į moksleivių kūrybinių darbų, atvirukų rinkinių, baigiamųjų dailės darbų katalogų leidybai. Tai skatino jaunuosius menininkus dar daugiau kurti. 

     2002 metais direktoriaus iniciatyva mokykloje įkuriama dailės galerija „Erdvė“. Čia pastoviai rengiamos Šiaurės Lietuvos mokyklų respublikinės ir tarptautinės mokinių kūrybinių darbų bei dailininkų parodos. 
     Buvusių mokinių darbai puošia mokyklą. 

    Mokyklos ženklo ir mokyklos vėliavos autorius – dailės mokytojas ekspertas, direktorius B.Rudys.    
    Išauginta daug mieste ir respublikoje žymių architektų, dailininkų, dizainerių, video menininkų, dailės pedagogų, kultūros vadybininkų. 
Nuo 2007 metų mokyklai vadovauja Silvija Baranauskienė.

     Vyksta spartūs mokyklos kaitos procesai: mokyklos pavadinimo ir statuso keitimasis, mokyklos pastato renovacija. 
     Tęsiamas mokyklos pasirinktas nuo 1974 metų sustiprintas dailės ugdymas - vaikų ugdymas daile ir kitais menais. 
     Pagal 2008 metais patvirtintą programą mokiniai baigia 4-is programos lygius, 4-oje ir 8-oje klasėse kuria baigiamuosius kūrybinius darbus ir juos pristato mokyklos bendruomenei bei miestui.  

     Nuo 2009 metų pradėta įgyvendinti „Meno sodo“ programa.

     Direktorės iniciatyva atkeliavęs 2011 metais mokyklos Sėkmės akmuo tikrai neša sėkmę.

     Didžiulis direktorės S.Baranauskienės indėlis formuojant draugiškus, abipusio bendradarbiavimo santykius su kaimyninėmis Lieporių mikrorajono švietimo įstaigomis. 

     Nuo 2012 metų mokiniai nešioja mokyklines uniformas. 
     Sumanymai ir idėjos greitai įgyvendinami. 2012 metais mokyklos 40-mečio proga išleista knyga „40 žingsnių“, sukurtas filmas „Dailė – vaiko sielos kalba“.  

     Mokyklos darbuotojų kolektyvas - gerų specialistų ir labai darbščių žmonių kolektyvas. 

   2013 metais įkurtas formalųjį ugdymą papildantis Dailės skyrius 1-4 klasių mokiniams.

     2015 metais progimnazijai suteiktas Humanistinės pedagogikos švietimo įstaigos vardas.

     Taikos vėliavos komitetas už mokykloje puoselėjamą meninį ugdymą, plačią, švietėjišką bei kultūrinę veiklą, Gegužių progimnazijos bendruomenei 2015 metais įteikė Taikos vėliavą.

     Dešimties metų direktorės S.Baranauskienės vadovavimo mokyklai laikotarpis pažymėtas labai reikšmingais ir dideliais darbais. 
Mokyklos 1972 -2017 metų metraščių medžiagą apibendrino
mokyklos Istorijos centro vadovė, mokytoja G.Korkevičienė 

