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18-as knygų pristatymo konkursas 

Kovo 26 d. bibliotekoje vyko tradicinis 18-asis knygų pristatymo konkursas 2014. Konkursą organizavo Vaikų literatūros skyrius. 
Rėmėja JAV ambasada.

Knygų pristatymo konkursas 2014 į Šiaulių apskrities Povilo Višinskio viešąją biblioteką sukvietė 134 dalyvius, kurie pristatė įspūdį palikusias knygas. Į konkursą įsijungė lopšeliai - darželiai, miesto mokyklos, Šiaulių universiteto studentai ir visi norintys pristatyti patikusias knygas. Per abu konkurso turus buvo pristatytos 28 knygos, iš kurių 12 lietuvių ir 16 užsienio autorių.
Pristatydami knygas skaitytojai naudojo įvairias raiškos priemones, ieškojo įtaigių naujovių, pasitelkdami technologijas, multimediją, šių metų naujovė – šešėlių teatras.
Konkurso metu atsiskleidė skaitymo tendencijos ir išryškėjo vaikų ir paauglių „bestseleriai". Mažieji skaitytojai yra pamėgę šiaulietės Linos Žutautės „Kakės Makės" nutikimus, Kęstučio Kasparavičiaus knygas, Anderseno pasakas. Paauglių interesai – platesni: pristatytos paveikios nūdienos amerikiečių literatūros knygos: J.Picoult „Trapumas", Huntley Fitzpatrick „Mano gyvenimas šalia", S.Collins „Bado žaidynės", P.Rothffus „Vėjo vardas", kt.

Skaitomas ir mėgstamas „Haris Poteris", labai populiarūs amerikiečių rašytojų „Nevykėlio" bei „Prietrankos" dienoraščiai.

Buvo pristatytos ir lietuvių autorių: Sigito Parulskio, Kristinos Gudonytės knygos, o Kristijono Donelaičio „Metai“ buvo pristatyti net 3 kartus. Simono Daukanto gimnazija pristatė gimtojo miesto poetų: J. Kulnio, Z. Sadauskaitės, A. Bražaitės, M. Poison (M. Jurgelevičienės) kūrybą.

Konkurso dalyviams įteikta daug nominacijų už išradingumą, meniškumą, netikėtumą.

I-ojo turo laimėtojai:

I vieta – Šiaulių lopšeliui darželiui „Kregždutė" už šiuolaikišką ir intriguojantį Anderseno pasakų pristatymą.

II vieta – Šiaulių Jovaro progimnazijos 1 c klasei už K.Kasparavičiaus „Sapnų katytės" interpretaciją.

III vieta – Gegužių progimnazijos 3 c klasei už Kristijono Donelaičio pasakėčios pristatymą pasitelkus šešėlių teatrą.
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