                                          Kovo 16 – oji  - Knygnešio diena
      Žymiausiam Lietuvos knygnešiui Jurgiui Bieliniui – 175. Biržų krašto švietėjas, knygnešys Jurgis Bielinis gimė 1846 m. kovo 16 d. Purviškiuose, Nemunėlio Radviliškio valsčiuje. Kovo 16-oji minima kaip Knygnešio diena, taip pagerbiant visus Lietuvos šviesuolius knygnešius. Lietuviams knygnešio vardas - tai didvyriškumo ir Lietuviškos spaudos simbolis.

      Didžiojo Lietuvos knygnešio J. Bielinio gyvenimas tai mums parodo. Jurgis Bielinis pavojingai knygnešio veiklai skyrė daugiau nei tris savo gyvenimo dešimtmečius. Nuo mažens pasižymėjo gabumu mokslams, jautrumu ir siekiu kovoti už teisybę. Jaunystėje kėlė į aikštę caro valdininkų, matininkų savivalę, visą gyvenimą ieškojo teisingumo. Mokėsi privačiai Šiauliuose ir Mintaujoje, 1872 m. baigė vokišką pradžios mokyklą Rygoje. Mokėjo vokiečių, latvių, lenkų ir rusų kalbas. Nuo 1873 m. pradėjo knygnešio veiklą, talkino Motiejui Valančiui, jo ir lietuviškos spaudos leidėjo Prūsijoje J. Zabermano ryšininkas. 

      Beveik dešimt metų Jurgis Bielinis buvo ieškomas policijos, tačiau sugebėjo neįkliūti arba įkliuvęs pabėgti. Sklando daugybė legendų apie jo apsukrumą, drąsą ir išgyventus sunkumus, slapta per sieną gabenant Mažojoje Lietuvoje spausdintas knygas ir laikraščius. Skatino žmones siekti tautos ir tikėjimo laisvės, gūdžiausiais carinės priespaudos metais prabilo apie Lietuvos nepriklausomybę. 
      Knygnešystė – XIX a. Lietuvos istorijos fenomenas, nukreiptas prieš carinės Rusijos vykdytą lietuviškos spaudos ir raidyno draudimo politiką, trukusią 40 metų. 
1940 m. Vytauto Didžiojo karo muziejaus sodelyje Kaune pastatytas paminklas Knygnešių sienelė, kur surašytos Lietuvos  knygnešių pavardės. Tai tautos pagarbos ir pasididžiavimo ženklas.
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