Aukso plunksna
Šią savaitę Gegužių progimnazijoje įvyko lietuvių k. mokytojų ir progimnazijos informacinio centro darbuotojų organizuota viktorina „Aukso plunksna“, skirta paminėti K.Donelaičio 300 - osioms metinėms. Buvo sudarytos keturios poemos „Metai“ dalis atitinkančios mokinių 5 – 8 klasių grupės: „Pavasaris“, „Vasara“, „Ruduo“, „Žiema“. Viktorinos dalyvius pasveikino progimnazijos ansamblis „Gasužis“ (vadovė R.Kalinienė) ir sudainavo dainą „Eina saulelė“. 

Viktorina pradėta K.Donelaičio „Metų“ ištraukų deklamavimu. Jam įpusėjus išklausytas aštuntokės Erikos Danilovaitės atliekamas kanklėmis „Preliudas“.Taip pat mokiniams teko atlikti testą apie poeto biografiją, atpažinti, kas pavaizduota nuotraukose, išversti keletą poemos senųjų žodžių (manding, gaidau, būrka ir pan.) į bendrinę, šiuolaikinę kalbą. 

Įsimintinas viktorinos momentas, kai mokiniams poemos ištraukas skaitė mokytojai (R.Tamašauskienė, B.Petkuvienė, I.Jakienė, I.Turovaitė), o mokiniai spėliojo, iš kurios kūrinio dalies. Viktorinos pabaigoje laukė sunkieji klausimai, tačiau ir jie buvo mokinių įveikti. Taip paaiškėjo, kad „Metus“ sudaro beveik 3000 eilučių, veikia 50 veikėjų, o pirmiausia poema buvo išversta į vokiečių kalbą dar 18a. 

Kol žiuri skaičiavo balus, mokiniai žiūrėjo filmą apie K.Donelaitį, klausėsi Vivaldžio „Metų laikų“. Žiūrovai sveikino aštuntokus, užėmusius III v., penktokus su II v. Garbingas viktorinos „Aukso plunksna“ I v. apdovanojimas ir bilietai į kino filmą atiteko septintokams (A.Tuzinaitei, I.Perminaitei, K.Šoblinskaitei, E.Ruškytei, J.Ganusauskaitei).

Stengtasi, kad šiuolaikiniai mokiniai, susipažinę su K.Donelaičio biografija ir kūryba, prisijungtų prie visos tautos minimos datos – lietuvių grožinės literatūros pradininko K.Donelaičio jubiliejaus, suvoktų gimtosios kultūros vertę.
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