Žingsnis sveikatos link

Sveikata – unikali vertybė, gamtos dovanota žmogui. Vokiečių filosofas Artūras Šopenhaueris yra pasakęs, kad ,,sveikata taip pranoksta visas kitas gyvenimo vertybes, kad visai sveikas skurdžius laimingesnis už ligotą karalių“.

    Šiaulių Gegužių progimnazijoje pradėtas įgyvendinti projektas „Žingsnis sveikatos link bendradarbiaujant“. Šis projektas organizuojamas įgyvendinant 2014 sveikatingumo metų programą. Projekto partneriai: Šiaulių visuomenės sveikatos ugdymo mokslinis centras, vaistinė „Valerijonas“, Šiaulių Medelyno progimnazija. 
Projekto tikslas - suteikti žinių sveikatingumo klausimais, padėti formuotis teigiamoms sveikatos atžvilgiu elgesio nuostatoms ir sveikos gyvensenos įgūdžiams, padėti atsisakyti žalingų įpročių,  keisti požiūrį į sveikatą.
Balandžio 10 dieną į „Valerijono“ arbatinę susirinko projekto „Žingsnis sveikatos link bendradarbiaujant“ organizatorės Aušra Adomaitienė, Regina Bartkevičienė, Gražina Plekavičienė, Almyra Girdenienė ir projekto dalyviai mokiniai. Provizorė supažindino su Lietuvoje augančiais vaistiniais augalais ir jų gydomosiomis savybėmis, vaistinių augalų panaudojimu. Visi buvo vaišinami vaistažolių arbata ir sveikuoliškais sausainiais. Mokiniai gavo daug naudingos informacijos apie vaistinių augalų rinkimo būdus ir teikiamą poveikį sveikatai. Projekto organizatorės pasidžiaugė, kad susirgę vaikai vis dažniau stengiasi gydytis vaistažolių arbatomis, o ne cheminiais vaistais. Po renginio mokiniai suprato, kad šypsena ir gera nuotaika, tai pusė sveikatos, o žinios ir pastangos padės išlikti sveikiems visus metus. Kuo tvirtesnius turėsime sveikos gyvensenos įgūdžius, kuo daugiau dėmesio skirsime sveikai gyvensenai, tuo sveikesni ir laimingesni būsime.
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